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A Kiegyezési csata r^egKezdő- 
dött. !íi aKarjáK játszani a 
magyar nemzetet! Aehrenthal 
mindenütt. Uj fosztogatás. Az 
öröK létszámemelés

A marostordai
darabontlázadás

Andrássy rajíuKütött

Szászváros
siKKasztója — öngyilkos!
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Tragédia SiófoKon
Egy uriasszony SiófoKon a Ba­
latonba ölte magát. CsolnaKá- 
zás a halálba. A férjével együtt 
indult el. Hol a férj ? Az asz- 
szony holttestét a viz Kidobta. 
Azt hisziK a férj is, Wilhelm 
Adolf biztosítási főtisztviselő, a 
vízbe fulladt

Tüzhalál
EltemettéK a győri Katasztrófa 
áldozatait

Gyilkos szerelem ^
Egy orvosnövendéK megölte a 
Kedvesét, utána önmagát

Az emberevő 
TarnovszKa tagad
Kilenc riport
Bródy Sándor regénye

Távirat. Telefon

Most kell rácsapni az üllőre, hogy csak­
úgy szikrázzék a szikra, és — nem engedni 
az osztráknak! Mert nem mi vagyunk baj­
ban, hanem az osztrák és ha a magyar kor­
mány a mi kedvező helyzetünket most ki 
nem használja: a történelemnek semmiféle 
istene le nem veszi róla az élhetetlenség 
vádját! Szilveszter napjára készen kell 
lenni a törvénybe iktatott kiegyezésnek, 
mert ha nem lesz készen: akkor ugyan ide 
az osztrák be nem fog hozni egy gyufaszá­
lat sem s a himlő és a kolera mellett a cső­
dök is el fogják árasztani Ausztriát. Ezt 
tudja az osztrák, tudja a császár, de tudja 
a magyar kormány is, — mi az ördögnek 
kell tehát nekünk akkor kiegyezés, ha leg- 
kiváltképpen az osztrák sem akar egyez­
kedni? Ha nem akar az osztrák ki­
egyezni, hát nem akar kiegyezni! Ebbe 
nem Magyarország sántul bele és nem 
a magyar nemzet feje fog megfájdulni,
.— ellenben, ha úgy véletlenül, a ma­
gyar kormány emberségéből csakugyan 
nem lenne kiegyezés: hát az osztrákot men­
ten elütné a rossz nyavalya!

Ámde kötve kell hinni a komának, 
kötve az osztrák szóbeszédnek s tudnunk 
kell azt, hogy az osztrák nem annyira 
marha, mint aminőnek tetteti magát, ha­
nem inkább máriáshuncut. írva is vagyon, 
hogy a billegtörvényt, a szentháromság tit­
kát, meg az osztrák huncutságát nem lehet 
kitanulni! Vigyázni kell tehát a konzulok­
nak és el kell fogadni az osztrákok junkti- 
mos feltételeit. A vámkiegyezéssel meg kell 
oldani a bank, meg a kvóta súlyos kérdéseit 
is. Ha már .muszáj, isten neki fakereszt, le­
gyen meg a tízesztendős közös vámegység, 
de evvel junktim legyen meg há­
rom esztendő múlva a Magyar Nemzeti 
Bank is és uj esztendőtől kezdve három szá­
zalékkal kisebb legyen a magyar kvóta. 
Mert hiszen ki állíthatja azt, hogy ez is nem 
junktim?

No, ugy-e, tisztelt osztrák urak, hogy 
mi nem félünk a junktimtól s ha nektek 
junktim kell, hát nekünk is junktim kell! 
Milyen szépen egyet is akarunk, miért ne 
egyezhetnénk hát meg? Mert akár közjogi­
ig, akár politikailag hol van az megírva, 
hogy a junktim alatt kizárólag csak a közös

bankot és kizárólag csak a magyar kvóta 
fölemelését kell érteni? Dehogy! Sőt ellen­
kezőleg, mi a magyar politikai tudományok­
ban azt tanultuk, hogy junktim alatt csakis 
az önálló magyar jegybankot és csakis a 
magyar kvóta leszállítását kell érteni. Ha 
már most ebbe a junktimba az osztrák, aki 
azt követelte, nem egyezik bele: akkor mi 
mossuk kezeinket a császár előtt és habár 
minden csepp vérünk is a közös vámterület­
ért lángol: még sem tehetünk róla, ha ja- 
nuárius első napjára — nagy szomorúsá­
gunkra — föl kell állítanunk az önálló vám­
területet!

A magyar kormánynak tehát szarván 
kell fogni az osztrákot és ha most Bécsből a 
közös vámterülettel junktim hozza haza 
a magyar jegybankot és a magyar kvóta le­
szállítását: akkor egy tomboló Magyaror­
szág fogja itthon megkoszorúzni Weker- 
léék fejét! Eddigi sajnos tapasztalatainkra 
építve azonban, nem igen bízunk abban, 
hogy Wekerléék legények lennének a bécsi 
gáton, s ha lesz is junktim: az nem magyar, 
hanem osztrák junktim lesz. Ezt pedig 
megette a fene, mert az osztrák junktim a 
magyar junktimnak éppen az ellenkezője, 
s tudjuk is, hogy Wekerlét már az isten is 
a közös bankra teremtette. Katát pedig 
könnyű táncba rántani s nagyfokú politikai 
perverzitás van aban, hogy a győzni akaró 
negyvennyolcas hadseregnek olyan fővezére 
van — aki nem akar győzni! Königgrécnél 
a magyar sereg nem akart győzni, most 
Bécsben pedig a magyar sereg fővezére nem 
akar győzni! A helyzet szignaturája tehát 
ugyanaz s amint Königgrécnél vereség lett 
a dolog vége: akképpen a bank dolgában 
Bécsben is meg fognak bennünket verni. 
Arra el lehetünk készülve, hogy Wekerle 
bécsi vásárfia gyanánt hazahozza nekünk a 
közös bankot. Ámde ha hozni találná, akkor 
emberek, magyarok! Kaszára, kapára — s 
már a határnál agyon kell verni bécsi bank­
jával együtt!

És a kvóta? No, itt sem muszáj éppen 
junktimos megegyezést csinálni, ezt majd 
fölemeli a király magától is, hiszen jó édes­
apja a magyar népnek!

I
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Birkóznak a_minisztereK!
Díj; a császár elismerése Ki marad alul?

Fekete leves a magyarnak!
A királynál: — ma Beck, holnap Wekerle

Ma előesatározások voltak csupán, a 
döntő mérkőzés holnap kezdődik. A magyar 
nemzetnek — már előre látjuk — nagy, 
igen nagy belépődíjat kell majd fizetni ahhoz 
a birkózó-versenyhez, mely a bécsi porondon 
fog végbemenni Wekerle és Beck báró kö­
zött. Hogy ki lesz a győztes? Istenem, ez 
iránt semmi kétség nem lehet: az osztrák, 
ki mindig perfid módon dolgozik, gáncs- 
vetéssel, szabályellenesen. De Wekerle most 
is békés húrokat penget. A magyar kormány 
tagjai — mondta ma egy újságírónak — a 
legbékésebb szándékkal mentek Bécsbe és 
remélik, hogy jó szándékaik megvalósulnak. 
Ugyan, vájjon mik azok a jó szándékok? A 
kiegyezés megkötése talán? Nos, ebből nem 
kér az ország, mert mi utáljuk az Ausztriá­
val való politikai és gazdasági közösséget, — 
a magyar nemzet a maga lábain akar járni, 
önállóan és függetlenül mindenkitől. Ha ez 
a szellem töltené be a kormányt, ma bizo­
nyára nem kellene tárgyalniok Beck báró­
val s a többi osztrák miniszterrel.

Közös miniszteri értekezlettel kezdték 
ma reggel. Aehrenthal báró külügyminiszter 
elnökölt a konferencián, melyen Wekerle, 
Kossuth, Darányi és Apponyi Albert grófon 
kívül az osztrák miniszterek vettek részt. A 
készülőben lévő vámszerződés miatt volt 
szükség erre a tanácskozásra, megállapítan­
dó, hogy miként szabályozzanak egyes füg­
gőben lévő kérdéseket, ha Magyarország és 
Ausztria között a vámszövetség helyett vám- 
serződés jön létre. így, a többi között, tisz­
tázni kell a külföldi kereskedelmi szerződé­
sek megkötésének formáját és államjogi 
külsőségeit, E körül forgott tulajdonképpen 
a mai tanácskozás, melynek során Apponyi 
Albert gróf hangsúlyozta, hogy a külföldi 
kereskedelmi szerződések aláírásának for­
máját meg kell változtatni. Szóba került, 
hogy az esetben, ha Ausztria és Magyaror­
szág között létrejön a vámszerződés, miként 
indítsák meg a külfölddel a szerződési tár­
gyalásokat? Érdekes, hogy a tanácskozásban 
Apponyi gróf Kossuth Ferenc egyenes kí­
vánságára vesz részt.

A két kormány között már vannak né­
zeteltérések, még pedig a tekintetben, hogy 
a kereskedelmi szerződések kötése miképpen 
történjék. A fölfogás dolgában lényeges el­
térések mutatkoznak — igy jelentik a ma­
gyar kormány köréből — de van rá remény, 
hogy sikerülni fog a megegyezés. Aehren­
thal báró azon az állásponton van, hogy 
o szerződési tárgyalásokat a külügyminisz­
tériumnak kell megindítani, a magyar kor­
mány ellenben azt követeli, hogy a szerző­
dések kötését önállóan végezze mindkét ál­
lam. Beck báró szívesen osztja ezt a fölfo­
gást, de megtoldja azzal a követeléssel, hogy 
a külállamokkal kötött szerződések azonos 
szövegünk legyenek. Negyedfél óra hosszáig 
tartott a tanácskozás, mely után ebédre men­
tek a. magjai miniszterek, fisak Wekerle és 
Aehrenthal maradtak együtt

A tulajdonképpeni kiegyezési csata hol­
nap kezdődik. \Y eke tjének és Kossuthnak el­

tökélt szándéka, hogy előbb befejezik a ki­
egyezés szövegezését, csak aztán kerüljön sor 
a bankkérdésre s aztán a fekete-levesre: a 
kvótára. Holnapra Bécsbe várják gróf 
Andrássy Gyula belügyminisztert és gróf 
Zichy Aladárt is.

EmeliK a létszámot?
TitoKzatos aKnamunKa

A bécsi udvarnak régi vágya, hogy a 
magyar parlamenttel fölemel lesse a kato­
nai létszámot. Nem elég az a rengeteg millió, 
amit a hadseregnek adunk, nem elég az a 
nagy véráldozat, amit évről-évre meghozunk 
a bécsi oltárnak, — a telhetetlen kamarilla 
ezzel nem éri be. Már egynéhány kormány 
próbálkozott meg a. létszámemeléssel, de a 
nemzet — mely tudni som akar uj katonai 
terhekről — mindig és a logorólyesőbben 
visszautasította a követelést.

Wekerle Sándor, a mostani kabinet el­
nöke nem csinál titkot abból, hogy a létszá­
mot ő is emelné, ha a képviselőház olyan bo­
lond volna s ezt a kis szívességet neki meg­
tenné. A miniszterelnök azonban, mikor er­
ről a kérdésről nyilatkozott, soha se felej­
tette el megjegyezni, hogy cserébe nemzeti 
vívmányokat kér a katonai létszámemelés­
ed. Most, hogy a kiegyezés bajaival gyötrőd­
nek kormányok, megint fölmerült a létszám- 
emelés dolga s Wekerle sugalmazott közle­
ményben bocsátja világgá, hogy a kvóta­
emelésről csak a katonai kérdések megol­
dásával kapcsolatban lehet beszélni. Egy 
csapásra két nagy fogas kérdést akar elin­
tézni a ravasz Wekerle, azt hiszi, hogy a 
nemzet kapható arra az árulásra, hogy 
emelje a kvótát is, emelje a létszámot is, 
csakhogy egy hatvan hetes miniszterelnök tel­
jesíthesse Becs határozott parancsát.

Azok. kik a nemzet nagy érdekeivel nem 
törődnek, könnyen veszik ezt az ügyet és el 
akarják hitetni a közvéleménynyel, hogy a 
függetlenségi párt tagjai belenyugodnak a 
kvótaemelésig1, ha a nemzeti vívmányok a 
katonai létszámemeléssel egyenértékűek lesz­
nek. Vigyázat! Bugám érkezik Béesből. Ha­
zug híreket terjesztenek a függetlenségi párt 
hangulatáról, igy akarják befolyásolni a 
többi pártokat. Föl ne üljön senki ennek a 
körmönfont gazságnak és vegyék tudomásul 
elsősorban a kormányon, hogy a 48-as párt 
se a kvótaemelést, se a létszámemelést nem 
szavazza meg.

WeKerlét
még nem fogadta a Király.

(A IIIR kiküldőit tudósítójának telefon jelentésed) 

Bécs, szeptember ÍJ.

A külügyminiszter tegnap délután há­
rom órakor audiencián volt a «.irálynál és 
kijelentette, hogy a közös miniszteri konfe­
renciát össze kell hívnia, mert az elintézésre 
váró fontos kérdések csak ezen az utón nyer­
hetnek megoldást. Miután a király hozzájá­
rult Aehrenthal felfogásához, a. külügymi­
niszter az este Bécsbe érkezett, We kér lét. ér­
tesítette a közös konferencia időpontjáról.

Beck báró osztrák kormányelnök ma 
délután egy órakor járult a király elé és 
részletesen referált a délelőtti konferencia 
eredményéről. A kihallgatás egy óra hosz- 
száig tartott.

Meglepő, hogy Wekerle Sándor minisz­
terelnököt a király még néni hívta maga elé 
Wekerle megjelent ugyan ma délután a kn-
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binntirodában, hosszasan tárgyalt Daruváry 
tanácsossal, de tovább nem juthatott. Bécsi 
politikai körökben az a hihetetlen hir kelt 
szárnyra, hogy a király ma nem volt haj­
landó fogadni Wekerle Sándort.

A magyar miniszterek és a kiséret a 
Sacher-ben ebédelt. A Hir kiküldött munka­
társa azt az értesülést kapta, hogy remény 
van rá, hogy a kiegyezési tárgyalásokat 
szombaton befejezik.

Győzelem! 
WeKerlét fogadjáK!

(A HIR kiküldőit tudósitójának telefonjelentése.)
Bécs, szeptember 10.

Arról értesülök, hogy a király holnap dél­
előtt fogadja Wckcrólt, aki már meg is kapta az 
audienciára szóló meghívót. Apponyi közoktatás- 
ügyi miniszter a további tanácskozásban nem 
vesz reszt, — ellenben idő várják holnapra gróf 
Andrássy Gyula belügyminisztert.

Apponyi szerepe
Nagy vita volt

(A IIIR kiküldött tudósitójának tele fon jelentése.)
Bécs, szeptember 11.

A mai közös minisztertanács, melyen a ma­
gyar politikusok nagy meglepetésére A ehr entlud 
Lcxa Alajos báró külügyminiszter elnökölt, köz- 
jogi kérdéseket vitatott meg. A konferencia 
bosszú ideig tartott, mert mindegyik miniszter 
hosszasan felszólalt. Holnap délelőtt folytatják a 
tanácskozást.

Gróf Apponyi Albert közoktatásügyi minisz­
ter azért jött el a közös minisztertanácsra, mert 
igen fontos közjogi kérdések kerültek beható 
megvitatás alá s nem lehetett nélkülözni az ö 
széleskörű közjogi ismereteit. Apponyi egyúttal 
helyettesítette (riinlhcr Antal igazságügyül!niaz- 
tert, ki akadályozva volt a bécsi útjában. Osztrák 
részről jelen volt Klein igazságügyminiszter is, 
ki Apponyi után szólalt fel. A vitában részt vett 
Wekerle és Kossuth, valamint Reck miniszter- 
elnök és Klein osztrák igazságügyminiszlcr.

Andrássy itthon marad
Nagy tanácsKozás mindenfelé
Becsből táviratozzak a Budapesti Tudósító­

nak: Wekerle. Sándor miniszterelnöknek ma dél- 
lx?n a közös miniszteri értekezlet után báró Aehren­
thal közös külügyminiszterrel külön megbeszélése 
volt, amely kizárólag resszortkérdésekre vonatko­
zott. A délután folyamán dr. Wekerle tanácskozá­
sokat folytatott báró Reck osztrák miniszterel­
nökkel és lovag Korytovszki osztrák pénzügymi­
niszterrel. Dr. Wekerle miniszterelnök előrelát­
hatólag holnap délben jelenik meg különkihallga- 
táson ö felsége előtt.

Amint értesülünk, gróf Andrássy Gyula eb­
ből az alkalomból nem fog Bécsbe jönni. A Becs­
be jöveteléről szőlő hir valószínűleg úgy keletke­
zett, hogy neve tévedésből belekerült a meghí­
vandó miniszterek névsorába.

Holnap folytatják
Becsből jelentik a Magyar Távirati Irodá­

nak: A kiegyezési tárgyalásokat holnap délelőtt a 
miniszterelnökség palotájában folytatják a ma­
gyar és osztrák miniszterek. A tanácskozások egy 
óráig fognak tartani. Délután fel kettőkor a mi­
niszterek és szaktanácsotok Bock miniszterelnök 
vendégei ebédre.

Félhivatalosan is megerősítik A Ilir Bécsbe 
küldött, munkatársának jelentését.. A Magyar 
Távirati Irodának ugyanis ezt táviratoztak Rér.s- 

Is'il: Ő felsége holnap fogja Wekerle Sándor mi­
niszterelnököt kihallgatáson fogadni.
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A maros-tordai
jZ? darabont-lázadás
Vihar a Közgyűlésen Ismét elnapolták

Az alispán mindenkit felfüggesztett 
Andrássy felfüggesztette az alispánt
NyilatKoziK a HIR-ben a felfüggesztett alispán

Maros-Tordában változatlanul nagy a 
kavarodás. Dúl a harc a függetlenségi párt 
és a darabont banda között. Ez a banda, az 
úgynevezett megyei autonóm párt kétségbo- 
asett szívóssággal és törvénytelen eszközök­
kel dolgozik azon, hogy a kipusztitott régi 
rendszer minden letört emberével együtt 
újra életre kelhessen. Tegnap a megye köz­
gyűlésén — amint erről A Hir részletesen 
beszámolt — a darabontok olyan skandalu­
mot csaptak, amire nincsen példa a megyei 
közgyűlések történetében. Ma délelőtt a da­
rabont alispán önhatalmúlag felfüggesztette | 
a. főispán által kinevezett törvényes tisztvi­
selőket. délután folytatták a rendbontást a 
közgyűlésen és addig zajongtak, addig lá­
zongtak, addig függesztettek föl minden tisz­
tességes politikai eszköz alkalmazását, amiig 
végre a belügyminiszter a renitens alispánt 
függesztette fel: ma délután öt órakor érke­
zett meg a távirat, amelyben a belügyminisz­
ter Nagy József ellen elrendeli a fegyelmi 
vizsgálatot és öt állásától felfüggeszti. A 
közgyűlést ma sem fejezhették be. Maros- 
Tordában most még nagyobb a kavarodás.

A Közgyűlés előtt
A darabont-alispán felfüg­
gesztette a törvényes tiszt­

viselőket
Ma délelőtt hirtelen egészséges lett Nagy 

József, a darabont alispán; megjelent a hivata­
lában és felfüggesztette a főispán által kineve­
zett törvényes tisztviselőket: Re.irher Aladár 
főjegyzőt és Körössy József nváradszercdai fő­
szolgabírót. A főjegyző felfüggesztését azzal in­
dokolta, hogy az ő kinevezése törvénytelen; a 
főszolgabíróét azzal, hogy ő tegnap, a közgyű­
lésen megsértette az alispáni széket. Ezek a fel­
függesztések a függetlenségi pártban nagy iz­
galmat keltettek. Városszerte nagy izgatottság­
gal néznek a fejlemények elé. Különös érdek­
lődéssel várják a mai közgyűlést, amelyre mint 
vendégek megérkeztek a városba üésy Zoltán 
és Bolgár Ferenc államtitkárok is.

Vihar a Közgyűlésen
Izgalmas jelenetek

Elnapolták a közgyűlést 
Holnapig

Marosvásárhely közönségének óriási 
érdeklődése mellett, izgalmas, feszült hangu­
latban kezdődött meg ma délután bárom 
órakor Maros-Torda vármegye folytatóla­
gos közgyűlése. A megye székházit ban már 
kora délután megjelentek az összes megye­
in zxitt sági tagok. Már a közgyűlés megkez­
dése előtt izgalmas jelenetek, heves összcszó- 
lalkozások folytak le a függetlenségi párt és 
a. darabontok között. A közgyűlés igen heves 
hangulatban kezdődött.

Három éra volt, amikor ifjabb Ugrón Gábor fő­
ispán a megyei közgyűlést megnyitotta.. Független- 
ségi oldalon nagy éljenzéssel fogadták. A darabontok 
éktelen zajjal tüntettek ellene. Mikor lecsendoaedtck 
5 a bizottsági tagok, közöttük Teleki Samu gróf a da­

rabont részen és Désy Zoltán a függetlenségi részen 
elfoglalták helyeiket, megkezdődött a tárgyalás.

Ifjabb Ugrón Gábor főispán: Az ülést, megnyi­
tom. Napirend előtt a jegyzőkönyv hitelesítése kö­
vetkezik elsőizben.

A darabontok sorában ekkor felállott Erősdy ' 
Sándor, a darabont főjegyző: Szót kérek! — mon­
dotta :

Nagy, izgatott lárma kerekedett.
— Eláll! Ki vele! pusztuljon!
— Hallgasson ez a hazaáruló!
— Dobják ki! — kiáltották a függetlenségiek.
Erősdy Sándor (nagy lármában beszélni kezd) : 

Tisztelt közgyűlés!
Ifjabb Ugrón Gábor főispán: Erősdy Sándornak 

nem adom meg a szót.
Rózsa Elek bizottsági tag kéri, hogy a jegyző­

könyv hitelesítésére uj bizottságot küldjenek ki.
Ugrón Gábor főispán nem tartja szükségesnek 

ii j bizottság kiküldését, mert a közgyűlés már teg­
nap szabályosan küldte ki. Áttérnek a napirendre.

Nagy József alispán az ügyviteli szabályzat 50 
szakaszával bizonyítja, hogy a folytatólagos közgyű­
lésre uj hitelesítő bizottságot kell kiküldeni.

Újra nagy zaj kerekedett;
Nem hallgatjuk meg! — kiáltották.
A függetlenségi részről most (laál Sándor szó­

lalt fel: Nem érti az autonóm párt izgatottságát. 
Az ügyviteli szabályzat 2-ik szakasza intézkedik ar­
ról a kérdésről és akkor, hogy lia a rendes ügymenet­
tel függesztették fel az ülést, akkor szükséges a hite­
lesítő bizottság kiküldése, ha azonban turbulensség 
miatt kellett a közgyűlés folytatását elhalasztani, 
akkor uj bizottságot kiküldeni nem kell.

Csontos Olivér azt vitatja, hogy uj bitelesitő- 
bizottságot kell kiküldeni.

Bethlen István gróf: Tiszta és világos mindenki 
előtt, aki gondolkodni tud és akar, hogy a közgyű­
lési teremben egy csoport arra törekszik, hogy a köz­
gyűlés komolyságát veszélyeztesse és a tanáeskozást 
megakadályozza. Mindenki tisztában van azzal, hogy 
azok a botrányok, melyeket bizonyosurak inszceni- 
roznak, egy személy érdekében történik.

Felkiáltások: Megérdemli, akiért ezt teszsztik!
Désy Zoltán (ingerülten öklével üti az asztalt) i 

Legyen vége ennek az arcátlanságnak!
Bethlen István gróf folytatja: Nem törvényes 

formákért folyik itt a küzdelem, hanem azért, hogy 
lehetetlenné tétessenek a törvényes kormány törvé­
nyes intézkedései. Szerencsére kezünkben vannak a 
törvények és szabályrendeletek, melyeknek erejével 
védekezünk e sajnálatos törekvések ellen. Arra kéri 
a főispánt, hogy ragaszkodjék a szabályrendeletekhez, 
melyek világosan kimondják, hogy újabb hitelesítő 
bizottság kiküldése felesleges.

Ugrón Gábor főispán ragaszkodik a közgyűlés 
határozatához és több felszólalást nem enged meg. 
Napirend szerint következik a törvénycikkek kihir­
detése.

Erősdy Sándor felfüggesztett főjegyző feláll és 
beszélni kezd.

Ugrón Gábor főispán: A közgyűlésen referálni 
csak tényleges tisztviselőnek van joga, Erősdy fel 
van függesztve, tehát nem referálhat.

Nagy József alispán kijelenti, hogy Erősdy 
nines felfüggesztve, mert a belügyminiszter csak a 
felfüggesztési állapotba való visszahelyezését ren­
delte el. A belügyminiszteri rendelet ellen felír. Amig 
arra döntés nem jön, Erősdy a főjegyző.

Désy Zoltán érzi, hogy a vármegye alispánja 
a törvényes kormány ellen állást mert foglalni. Itt 
oly alakokat lát dilhöngeni, akik a vármegye válsá­
gos helyzetében scholsem voltak, de akik most, mikor 
a nemzeti kormány ellen kell állást foglalni, mikor 
a leszámolás munkáját meg akarják akadályozni, sze­
repet. visznek. A törvényes kormány rendeletéi tör­
vényesek. Azok ellen opponálni nem lehet. Az alis­
pánnak ezt eemmiíéio kormány eltűrni nem fogja.

Illés Lajos beszélni akar.
Felkiáltások-. Ki vele!
— Menjen Szovátára!
— Mossa meg a fejét!
Ugrón Gábor főispán tudja, hogy mit tartal­

maz a. belügyminiszteri rendelet, amely ezelőtt két 
héttel érkezett meg. Az alispánnak 24 óra alatt kel­
lett volna előterjesztéssel élnie, ha ugyan előterjesz­
tési joga a törvény értelmében egyáltalán lenne.

Dcsy Zoltán: Alkotmányos érzületét sérti, hogy 
olyan közgyűlésen vegyen részt, mely a törvényes kor­
mány törvényes rendeletének ellene szegül.

Nagy lárma keletkezett. A darabontok éktelen 
szidalmakat kiáltanak feléje. A függetlenségiek él- 
jenzik Désy Zoltánt. Désy Zoltán elhagyja a köz­
gyűlési termet.

Izgatott hangulatba folyt tovább a közgyűlés, 
amelyen Caál Sándor és Pozsonyi Gábor a főispán 
álláspontja mellett foglaltak állást, mig Nagy Jó­
zsef alispán a saját álláspontját védelmezte. Név­
szerinti szavazást kér a főjegyző felfüggesztésének 
kérdésében. A főispán, Ugrón Gábor kijelentette, 
hogy névszerinti szavazásnak helye nincsen. Jelenti, 
hogy ezek után a törvénycikkek kihirdetése követ­
kezik.

Ebben a percben ismét szólásra jelentkezett 
Erősdy Sándor: Szót leérek! Beszélni akarói:! —• 
kiáltotta.

— Eláll! Nem beszélhet!
— Takarodjék a hazaáruló! — kiáltották fe­

léje.
Nagy izgatottság támadt. .1 bizottsági tagok 

felugráltak helyeikről. Öklök emelkedtek a levegőbe. 
Minden pereben úgy látszott, hogy összeütközésre 
kerül a sor a darabontok és a függetlenségiek között. 
A nagy lármában az elnöklő főispán a közgyűlést be­
rekesztette és folytatását holnap délután három órára 
halasztotta.

Mikor a közgyűlés véget ért, tovább 
folytak az izgalmas jelenetek. Szóval és a 
politikában egészen uj eszközzel, nyelvöltö- 
getóssel inzultálták a darabontok a függet­
lenségieket. A tüntetések egész délután tar­
tottak és este is megismétlődtek.

A Közgyűlés után
Nagy József alispánt a bel» 
ügyminiszter távirati utón 

felfüggesztette
Négy óra után ért veget a zajos, izgalmas 

közgyűlés. Amikor Ugrón Gábor főispán a füg­
getlenségi bizottsági tagok kíséretében kivonult 
a teremből, egy táviratot kézbesítettek neki. A 
táviratban — amint A Hir kiküldött tudósítója 
megtudta — szó szerint ez állott:

Maros-Torda vármegye fő­
ispánja Marosvásárhely 

Maros-Torda vármegye 
alispánja, dr. Nagy Jó­
zsef ellen a fegyelmi 
vizsgálatot elrendelem 
és őt a tegnapi közgyűlé­
sen tanúsított eljárásá­
ért állásától felfüggesz­
tem. ANDRÁSSY s. k.

Amint Ugrón főispán a belügyminiszter hi­
vatalos táviratát átvette, rögtön átküldötte azt 
Nagy alispánhoz, aki azt átvette, tudomásul 
vette, majd átadta az iktató hivatal vezetőjének. 
A darabontok a belügyminiszteri rendelet miaut 
nagyon elkeseredtek és nyomban gyűlést is tar­
tottak; a függetlenségiek nagy örömmel fogad­
ták a darabont alispán felfüggesztését.

Beszélgetés
a főispánnal és az 

alispánnal
Ä közgyűlés után A Hir egyik munkatársa 

beszélgetést folytatott ifjú Ugrón Gábor főis­
pánnal és Nagy Józseffel, a felfüggesztett alis­
pánnal, a közgyűlésen történt eseményekre és n 
felfüggesztések következményeire vonatkozólag.
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Tt.t adjuk a főispán vs a felfüggesztett alis­
pán nyilatkozatait:

T.
Ifjabb Ugrón Gábor 

főispán
— Az a reményem a mai esemé­

nyek után, hogy végre sikerül rendet te­
remtenem a megyében. Avdrássy Gyula 
gróf belügyminiszter immár a főjegyzőt 
és az alispánt felfüggesztette. Helyettük 
en már kineveztem egy főjegyzőt, Rei­
cher Aladárt. Utasítani fogom, hogy 
ideiglenesen vezesse az alispánt hivatalt 
is. Nem igaz, hogy el akarok menni a 
megyéből. Itt maradok és rendet csiná­
lok.

TI.
Nagy József, 

a felfüggesztett alispán
— Ma délután a belügyminiszter 

táviratilag intézkedett, hogy ellenem a 
fegyelmi vizsgálat megindittassók. egy­
ben fel is f üggesztett, az állasomtól. Hogy 
miért? Mert megakadályoztam, hogy a 
megye évszázados székhazában vér 
folyjon, véres verekedés legyen. .Szabad­
ságon voltara tegnapig. Lélekszakadva 
jöttek értem a lakásomra tegnap dél­
után, hogy siessek a közgyűlésre, mert 
ott mindjárt vér folyik. Elmentem, meg­
szakítottam a szabadságomat, megaka­
dályoztam a vérontást. Mikor engem a 
főispán meglátott, kiment a teremből, 
a hívei meg az ablakon át menekültek. 
Ezalatt én nem tettem mást. mint le­
osend esi tét tern a híveimet. Ami a jövőt 
illeti: feltétlenül engedelmeskedem az 
alkotmányos bel ügy miniszter rendel­
kezésének és elhagyom a helyemet. Hol­
nap délelőtt átadom a helyemet — Erős­
éin Sándor ..főjegyző“ vrnak. Mint a 
megyebizottság tagja őrködni fogok a 
megye ügyeire, hogy hasonló helytelen­
ségek elő ne fordulhassanak. A holnapi 
közgyűlésen nem részek részt.

Két eredmény telén, befejezetlen közgyűlés 
mán holnap délután tehát' ujuüb közgyűlés lesz. 
Valószínű, hogy a holnapi ülésen megismétlődnek 
a mai izgalmas jelenetek.

NYILTTER
h rovat alatt kv/tlótíekórt nem vállal felelu ;l ^erkesziűsá -

Tisztviselőtársainkhoz!
Van szerencsénk a kaviárs urakat értesíteni, hogy a szövet­

kezetek által netán felmondóit, váll W,los»m‘ilvM H fizetjük, ha a 
kölcsönvevö és kezesének tizetéso tiiivénves ietiltássai terhelve 
nincs. Intézetünk eddig egyetlen váltót, sem adott visszloszá- 
Tnitol;; -i'a s ivy a kölcsönök teljes rliscrétiója biztosítva van. 
I akarekbotéivk maii f> vs tel százalék kamatot Űzetünk.

Tisztviselők Takarékpénztára részv.-társ.
Euuapeat. 21c fcbenbíller-utca 5. Tőle fan 03—29.

IsazgatósáL : lázár Áq.ád gróf főispán, Hzentnmi'jay m-z-u; 
1» ni ja j biió. földbirtokos, Zakó Milán főispán, Nagv t i.\ «'iiicv kir 
«•«eávsev. ál!, jó zági-a::" Crnbanovicli (l.'za kir. tiirv. i'lnök* 
nagybirtokos, l.eypold Kornél kir. tanácsos, pénziigy-ieazgató 
l eiv/y Ernő pusia- é táur-la tanácsos, Nyéki Ném dl, hn:\ belii-v- 
mi nutz t m i titkár, földbirtoké«, Uorovy Miksa gyári főhivatalnok. 
N’e.djui (í isztás miiszaM tanácsos. l*try Jór.scj'n s.e>iVi\ vá-ár- 
igazgatója. Halász Vilmns a Generáli bizt. tá-s. ny. cégvezetője 
v' 'irih i’ál ni. á. v. leméi nők, budapesti háztulajdonos b-'m-s 
Gyula a Könyves Kálmán ir. részv.-tár<. Irodai biök'e. l)r. I’leisch-
•'liuin illés jog tanácsúé, Keleti Lajos ügyvezető igiizgató, liázlulai- 
•'üro:-*. A választmány elnöke Ov. város' ' rynbi kalo-«:ii ó, 
aleinökci: báró l’engiácz Vinczu min. o. tnuácso,-.. a pénzUgvini- 
'• -‘^ri i-n olnülri o Uvfmnk vezetője < Tnhonv József m:n* 
tanácsos. A töltigyeiú-bizuttság JMemár Károly kir. i'iiigyé.-zhe- 

dr. Csatáry bajos miniszteri ttu..i.- Zsolnai Pits j -k
lá rrnc miniszteri tanácsos.

Tftdő-mellbajok
di t™berUnl«6zls - I. II. szttkAhnn). vér- 

köpést, tii(töcsin ;tiiirnt, ItIMliiö ereilinéniivel trro- 
trylttntnak aj gyitjcytiiiiiltüik-il. inhalricKSklial' és

ÍB8ST sxépumoltásokükal
Dr. HARMAT GYULA rendelö-U I U L. H inteiete-Inhalatorium
BlUAI'ESl, >11., R.tkőezl-nt kDr«
■ - ■■■■■' ' Rendelés 11—12, ti -4-1 ff.

Klokelő
társadalmi nsszeköttetésekki-l hi ró arakat és nőket
1íiV uJ..,,ola1“" mu terjesztésére helvbon és vi
déken legyes javadalmazássá alkalmazunk. Akvl
zlcióképes egyónok (mellékes foglalk„:,ú - ópen is) 
Urnnyen kereshetnek meg havonta luuu koronát 
rd. íjya:- Könyvkereskedő Részvénytárs. Ilmhpebú, hiszi 

i-eronc-tér 0.

LOVA S-«ie Zcni-Conservatorium
T >Jakad. előkészítő tanfolyammal

VI., Andrássy-ui 67. sz.
II. és III. ein. az orsz. m. kir, zeneaka 
démia volt palotája modernül átalakítva

Beirat ás ok egész nap.
telefon sói. Elsőrendű tanári kar. telefon 501. 
Prospektus ir-itjj/en és liérmcntve.
A növendékek hangjegyeiket (kotta,, hang- 
szereiket az intézettől díjmentesen kapják és a 
német, francia, angol nyelvek közül egyet 

dijmentos'ii tanulhatnak.

HUZATRREHTES, SZÉi.LŐS ME3.Y1SÉG MZ 
per EGÉSZSÉG FEMIflYAS-iTájA ! TB9®
Ä UIIIIRÁDiit« magy. kir. szabadalmazott 
« jjnMM«nniíiM váii]?Eyzctt *» wtiint«tott

ABLAKSZEIU.tiZTETÖK ÉS fUTÓCSUKÓK
kétségíclcniíl leg jobba!.. iu iiijcgyzi'Kltel 
és if Ivilágositá. - U |{ész ■ • • ■ ■ I volg.ál ;i 
magyar kir. szabiul, fik WOÁKIA önmilk. 
iíjl.'csnkú és abl.i!. ::*I! • c'<">. lakat. :ak.

— napellenzők, vasszerkezttvk, aj«- es aUiakieclőny-(iyár

KORÁNYI ÉS FRÖHLICH
Telefon 23-76. ECDAFELT Cj-ír-utca 2 H

Tauszfcy Miksa fia
Xaiiszky IJpót Bínil.-viest.

Csakis Vili., Vig-utca 25. sz. (Saját házba 1). 
Magas előlegek, l’clcíou 65-39. Magas előlegek. 
Leyaögyobh bútorszállítás! költöztetési és beraktáro­
zás! vállalat. Ajánlja úgy helyben és vidékre, vala­
mint a közelgő, nyaralókba való bútorszállításra ju­

tányos ár mellett .szolgálatát

Két élet vége
Ma délben Budán egjf fiatal orvos­

növendék megmérgezte a sze­
retőjét, azután sziven- 

lőtte önmagát

A Krisztinavárosban történt, a Bors-utcá- 
Ijui', ahol virágok vannak az ablakokban és az cm- 
borok régi kalendáriumokat olvasnak. A fiú a se­
bével leváiiazorgott a harmadik emeletről a. föld­
szintre. a házmester laká.-ába, ott esett össze. Az 
uj -Szent .lános-kóriiázba szá Ili tolták őket. A íér- 
tii lléböck Józsefnek liÍvják; a sebesülése súlyos, 
de nem ólet veszélyes. A leány neve ßn,tm„ai 
Mariska, alhipolii reinéni/lelen. .1 //,',• tudósitója 
a megrendítő esemény kövei kezű részleteit je­
lent i.

Mariska öngyilkos lett
Dé! elmúlt, lelegv lehetett, amikor a Bors- 

utca 1-1. szánni ház !érv-'"!iázáhé>l egy hnlálsápndt 
arcú fiatalember Iá mól... i- ],p p(,Tr^ János- ház­
mester lakáába.

— Jl/r.-. •' la ongrilkos lelt! mond In és Imiit 
a divan.yr .. A 1 léider felugrott v asztaltól 
faggatni . ; zdl e a In -1 rki elmondta, h - így 7,’é- 
höck Jő- fnek hívjál-, orvosul vendéit. I[f.
emelet ;száma lukét -bon voll, ahol a s: eföjo 
daran ö Muris].;;; .neguévg ■ ni ■ .ál.

Küldjenek a mentőkért, rendőrt hozza­
nak ... Segítsenek! Trtőznfos dolog... Szegény 
Mariska . . .

A Íme..f; elcsuklott, a díványra hanyatlott, 
belniii.vl szemmel feküdt, amíg meg nem érkezett 
az 1'HV. számú rendőr, aki fölrázta.

üi l'iftéiil < kérdezte az l'ipí-e- számit
vi iidő r.

Héhnél- meglorduli é- látszolI. amint a mel­
lénye alól szivárog a vér. Keltét a ék a ruháját, a 
Ilii ki nyögte:

d-.iren InHein, maorim. Nem baj. do Ma- 
t’Hím. 6(\*VInritikúm . . .

Az inge csűrön ver volt, A rendőr lemosta, 
mire elkészült, n mentők i« megjöttek. fíéhörT: 
akkor már <-ziuéleflrn voll, műn (ért magához 
akin - amik r lpd ég.íi !,,e! Ö!i"i> : k.

Dió :a
v I : ni." ■ ■ .1,’ir u li'-u v ■e- r.-'r-ltiin- I
- liavitiíuük ''  l-r tiz ajté. zám a'alli la- I

kásba. Éppen a lépcsölnízba nyílik. Az ajtó tárva, 
a csengő felett kis névjegy, rajta kerek női Írás­
sal: Baranyai. Az előszobából két szoba nyílik; 
az egyik utcai, hálószoba; a másikat szalonnak 
használták. Az utcai szobában a középen álló 
széles rézágyon feküdt a. leány, a szeme, nyitva, 
az; egyi kléiba a földre lógott; selyem alj és csip­
kés ing volt szegényen. A pulzusa alig vert. a 
szívdobogása se mutatta, hogy van még lienue 
élet. Az orvosok megállapították, hogy a leányt 
megmérgezték. Az asztalon kis üveg volt, nyitva, 
üresen. Az egyik mentő találta meg és kiderült, 
hogy (Honin volt benne, morfinhoz hasonló mé­
reg'. ott volt egy Pravaz-fecskendő is és egyszerre 
nyilvánvaló lett: — a leánynak injekciókat adott 
a karjába és a fiile mögé az orvosnövendék. A 
halál két önkéntesét a mentőkocsira telték és ki­
szállították a üzent ,/«nős-kórházba, ahol ti sebé­
szeti osztály kis kórtermében helyezték el őket.

Gyilkosság ? Öngyilkosság ?
A Tlir tudósítója, a vallomásokból, ti hely­

színi szemléből és a rendőrség adataiból így látja 
az esetet;: Délelőtt tizenegy órakor ment fel 11' 
hört.- a leány lakására. Baranyai Mariska még 
az ágyban feküdt, talán éppen öltözködni kezdett. 
X 'gy év óta szerették egymást és csak most tud­
hatták. hogy egymásé nem lehelnek, véget kell 
szakítani a viszonynak. Tizenkét óráig beszél­
getlek-. I íébüx-k akkor elővette a zsebéből a dioni- 
11 os üveget, amelyet a mentőktől hozott és ki­
rakta az asztalra a műszereket. Az öngyilkosság 
gondolatával már régen foglalkoztak és laseuu- 
kint minduketten megbarátkoztak vele. Elhatá­
rozták, hogy meghalnak. Erre vall, hogy a leány 
fekvő helyzetben volt, a karját, amelyen apró 
szúrások vannak, a párnára fektette és dulako­
dásnak sincs nyoma. T?éhövi- az üveg tartalmát, 
tizenöt gramm dión in! 1 -fecskendezte Baranyai 

'"öle mögé. Mikor a leány 
Jötte magéit. Még annyi 

:orgott húrom emeleten, n 
< e.ondta a gyilkosságot és 

1 t; ion tokot. Feltehető azon- 
nitsein tudott a dologról és

Mariska kavjálu < 
elájult, vevőin 7 
ereje voll, 1.
házmesi- 
konyorgi 
bah, In
Urin,,

lex. 
óba.

< nyhe injekcióról szólt, neki.

Az orvosnövendék és a barátnője
I,‘éhnél,- József, a budai -zerelmi dráma egyik 

bőse alig mull huszonkétévi.-. Szigorló orvos. Az 
apja Baján postatiszt. Szorgalmas, derék ember­
nek Ismerték. A ment őegy es illetnek másfél évig 
volt, szolgálatában, annyira használható volt, 
hogy hamarosan őrsvezető lett. Tavaszszal hó­
rukkéit, de u-hány In 1 múlva szívbaj címén el- 
boesáte! iák. A-ót a a fővárosban élt, hogy miből 
és hogyan -< -'ki sem tudja.

A : ■ aki még mindig eszméletlenül fek­
szik a 1 : ázban, magánosan élő hölgy, éven 
lakása volt a Bors-utca 13. szám alatt. Augusztus 
elsején vette ki a lukast egy fiatalember kísé­
retében, akit azóta nem láttak. A lakás két szo­
bából áll és szépen van bebutorozva. Baranyai 
.Mariska augusztus eisejetöl szeptember 7-éig 
nem volt a lakásban. Szombaton in gjött, én azt 
mondta, hogy nj araim \ elI. lielioek most elő­
ször volt a lakéi ban.

A Szent Jim vs-k uházbuu ma éjjel Re hoc ti 
elmondta .1 Jlir j;.,uikutársának, hogy közös el­
határozás.-a 1 követtek e] az öngyilkosságot. Az 
orvosnövendék állapota e pillanatban nem élet­
veszélyes, a leány azonban nehezen éri meg a 
reggelt.

TÖRLEY

-1 - 1

ALISMAN
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* A HÍR *
Titokzatos halál * 
^ a Balatonon

A siófoki baccarat vége
Wilhcim Adolf budapesti biztosítási főtiszt- 

vise1* feleségével együtt eltűnt a siófoki 
Fo"as szállóból. Csolnakba ültek. Fcle- 

s 'e holttestét ma a viz partra ve­
tette. A férjnek nyoma v»szett.

Az asszonyon külső erőszak 
jelei nincsenek. Valószínű, 

hogy mindketten öngyil­
kosságot követtek el.

Ilj szenzáció láza jön Siófok felöl. Wil­
li rím Adolf budape«fi főtisztviselő és a fele­
sége rejtelmes mórion eltűntek. Az eset min­
denképp titokzatos. Beszélik, hogy a jómódú 
ember neje sokat vesztett a baecarat-fészck- 
ben s e miatt lett öngyilkossá férjével együtt. 
A büntanya igazgatósága pedig azt hangoz­
tatja, hogy WiIliéimék nem a kártya áldo­
zatai lettek, hanem szerencsétlenség érte 
őket.

Wilhelm Adolf, aki egy hónappal ez­
előtt utazott a fővárosból neje társaságában 
Siófokra, tegnap délután azzal távozott a 
/•’of/as-szállóban levő lakásáról, hogy csóna­
kázni megy.

Senki sem látta, hol és mikor szállott a 
ladikba. Rendszerint nem egyedül csónakáz­
nak a fürdővendégek s az öreg házaspár an­
nál kevésbé ülhetett a ladikba evezős nélkül, 
ha csak egyszerűen szórakozásból akart csó­
nakázni. Ez itt fontos körülmény, mivel a 
csónak utasaival együtt nyomtalanul eltűnt.

Cserveni, a Fogas-szálló bérlője haszta­
lanul várta késő estig Wilheimékat, akik 
régi személyes ismerősei voltak. A hatvan- 
liáromesztendös öreg ur és matróna-felesége 
az éjszaka folyamán sem tértek vissza.

A fogadós aggódni kezdett és ma reggel 
följelentést tett a csend őrségen az eltűnés­
ről. Mindenfelé kutatták a budapesti házas­
párt, de nem tudtak a nyomukra akadni.

Délben aztán kiderült, hogy a Balaton 
'nyelte rl ököl.

Lélekszakadva, kipirult arccal rohant 
tizenkét óra előtt Krausz Jakab nagykeres­
kedő a fürdőigazgatóság épületébe és verej­
tékező arccal mondta el, hogy egy elegánsan 
öltözött úri nő holttestét látta kint a telep 
északi részén, a Balaton partján. Jelentését 
igy végezte:

— Ismerem önagyságáf. Wilheimné 
Budapestről. A férje régi jó barátom.

Nyomban kiküldtek a jelzett helyre és 
csakugyan az alsó fürdőn túl, már a nádas 
felé egy női holttestet találtak. Valószínűnek 
látszott, hogy a viz vetette ki a sekélyes part- 
ra.Oyorsan megállapították a személyazo­
nosságát ; Cserveni fogadóson kívül egész 
sereg fürdövendég és pincér agnoszkálta 
Wilhcim Adolfné személyében.

Az odahívott dr. Zalai/ Sámuel orvos 
megvizsgálta, s aztán kijelentette, hogy külső 
erőszak nyomai egyáltalán nem mutatkoz­
nak rajta, a halált megfuladás okozta, bent 
a vízben. Rablógyilkosság, fosztogatás már 
csak azért is kizártnak mondható, mivel az 
uriasszony ékszerei, gyűrűi, órája és fülbe­

valói megvoltak. Zsebében volt egy pénzes- 
tárca is, de ebben mindössze hetven fillért 
találtak.

Az asszony férjének nyoma veszett s 
hétfő estig nem akadtak rá. Biztosra veszik, 
hogy elpusztult a tó hullámai között.

Az eset hire természetesen hamar elter­
jedt a fürdőhelyen és nagy izgalommal per- 
traktálták az okát. Néháuyan azt mondot­
ták, hogy Wilheimné kártyázott, nagy össze­
get vesztett a baccarat-n és e miatt szánta 
halálra magát.

Krausz budapesti nagykereskedő, aki 
ma este a fővárosba érkezett, igy nyilatkozott 
A Ilir egyik munkatársa előtt:

— »Sohasem jártam a kártyabar­
langba és nem tudom, hogy Wilheimné 
ott megfordult-e. Hallottam ugyan róla, 
de én nem hiszem, hogy ezt a tiszteletre­
méltó matrónát is elcsábította volna a bün­
tanya játékszenvedélye. Tegnap délben ta­
lálkoztam a strandon Wilheimékkal s ak­
kor feltűnt nekem, hogy izgatottan beszél­
getnek, az öreg ur is valamiért szemre­
hányást tehetett s őnagysága sirt. Azért 
Ötlött fel ez a jelenet, mert Wilheim na­
gyon szerette a feleségét s mindig gyöngé­
den bánt vele. Ma délben azt is hallottam, 
hogy a csónakban többen ültek s vala­
mennyien odavesztek. Mindenesetre külö­
nös dolog, ha szimpla szerencsétlenséget 
is emlegetnek, mivel a viz tegnap egészen 
nyugodt volt, csöpp vihar se látszott késő 
estig s igy nem értem, hogyan fordulha­
tott fel a csónak.

Harsányt Adolf, a Ncwyork-kávéház 
társtulajdonosa, aki szintén ma este érkezett 
haza a családjával Siófokról, a következőket 
mondotta:

— Igaz, hogy Wilheimné holttestét 
megtalálták, magam is láttam s a férjét 
nem sikerült megtalálni. A kártyázásról 
nem tudok. Wi liléimről többször hallot­
tam, hogy nagyon jómódú ember. Volt a 
Mutual-nál, az Equitablo-nál s legutóbb a 
Newyork életbiztosító-társaságnál. Husz- 
1)úszónkét esztendeje működik igy s nagy­
szabású akvizitör volt, aki százezres, mil­
liós üzleteket kötött.

Az eltűnt Wilheim a Váci-körűt 28. 
szám alatt lakott. Fényesen berendezett, öt­
szobás lakása van az első emeleten. Vagyo­
nos, derék embernek ismerik. Nála lakik 
egyik fia, Wilheim Imre, aki a Fakereske­
delmi Részvénytársaság fötisztviselöje. A 
fiatalember ma délután negyedfél órakor 
Cserveni siófoki fogadóstól ezt a táviratot 
kapta:

— Szüleivel nagy baj történt. Jöjjön 
rögtön Siófokra.

Ugyanilyen tartalmú sürgönyt kapott 
Wilheim Ottó, az eltűnt mási kfia, aki Te­
mesvárod egy nagy cégnél van alkalmazva. 
Értesítették végül a Wilheimnek leányát, 
Weisz Manó kereskedő nejét, aki a budai 
Fő-utca 7. száma alatt lakik.

A két fm elutazott .Siófokra s az idősebb 
ennyit táviratozott a fővárosba esti kilenc 
órakor:

Papa még nincs meg. Szegény anyánk 
halott. Nem tudjuk még, hogyan?

A család egyik tagja ezt mondta A Hir 
tudósítójának:

— Imre csak tegnap délután ka.pot- 
lovelezölapot az édesapjától. Azt irta, hogy 
ma este Budapestre érkeznek és kérte, 
hogy Imre hozassa rendbe a lakást. Ebből 
lehet következtetni, hogy eszük ágában sem 
volt az öngyilkosság, ha csak az utolsó 
órákban nem gondoltak rá. Részemről azt 
vélem, hogy halálos szerencsétlenség tör­

tént. Szegény Giza, (Wilheimné leány­
nevén Pick Gizella) nem foglalkozott olyan 
végzetes tervekkel soha, bár az igaz, hogy 
ideges volt.

A siófoki csendőrség széleskörű nyomo­
zást indított, de eddig nem tudott konkrét 
eredményre jutni.

Ahol az isten is román
■— A IHR tudósítójának jelentése. — 

Nagyvárad, szeptember 11.
Biharországból aggasztó hírei» érkeznek: az 

oláhság nem fér a bődében. A biharmegyei szud- 
riesi Wilgerodt-telepen — mint A Hir tudósítója 
jelenti — valóságos lázadás tört ki. A környék­
beli Rieny, V alinyágra és Petróc községek oláh 
lakossága megtámadta a Wilgerodt-telepct, mely 
a ezurdicsi erdőség közepén fekszik. A három 
oláh falunak ez a telep ad kenyeret, mert velük 
fuvaroztatja el az ott kitermelt nagymennyiségű 
fát. Az oláh fuvarosok hetek óta garázdálkodtak 
már: folyton lopkodtak. A telep igazgatósága 
végre megsokallotta a rakoncátlankodást és be­
szüntette a fuvarosok fizetését. A most elmúlt 
szombaton nagy csapatokban jelentek meg az olá­
hok és pénzt követeltek. A telep irodáját azonban 
bezárták az oláhok előtt. A zajongó fuvarosok 
ekkor gyalázni kezdték a magyarságot és az ura­
kat. Vasvillával, fejszével döngették a kaput. 
Közben pedig ezt ordították: Román itten az is­
ten is, nem parancsol itten senkii Megmutatjuk 
az idegeneknek, hogy vér folyik! A megostromolt 
iroda és a telep személyzete ekkor előrontott és 
most valóságos harc fejlődött ki. A felbőszült 
oláhok egyre a magyarokat szidalmazták és a te­
lepeseket kőzáporral űzték vissza a házakba. 
Heyne Eichárd könyvelő, Mester István, Sitinké 
János alkalmazottak fegyvereikkel a levegőbe 
lőttek. Ez roppantul felbőszítette a vad támadókat. 
Újra bősz rohamot intéztek a házak ellen. A 
bentlevő magyarok erre sortüzzel védekeztek. 
A fegyverek tüze aztán vissza riasztotta a feldü­
hödt hordát. Hamarosan eltakarodtak. Sokan 
megsebesültek, köztük hárman életveszélyesen. 
Ezeket a menekülők magukkal vitték. A véres 
harc után csak nagysokára érkezett meg a csend- 
őrség. Nyolc lázadót az erdőkben fogtak el. A 
nyomozás most folyik. A Wilgerodt-telep magyar 
lakosai, az igazgató és a hivatalnokok családjai 
örökös rettegésben élnek. Különösen tűzvésztől 
tartanak, mert az oláhok megüzenték a telepre, 
hogy idegent nem tűrnek és gyújtogatni, ölni, 
fognak. A munkások c miatt be akarják szüntetni 
a munkát. A napokban vnlósziniileg sztrájk lesz 
a telepen.

Gyilkosság a szellőben
_ A HIR tudósítójának jelentése. —

Dombóvár, szeptember 11.
Titokzatos gyilkosság történt Dombóvár kö­

zelében. Tegnap reggel a báttaszéki szőlőhegyen 
nyakszirten lőve, holtan találták Teleki József 
báttaszéki lakost. Nyomban megindult a vizsgá­
lat. Megállapították, hogy Telekit hátulról, 
orozva lőtték le. Az ügyészség most sürgősen ku­
tatja a gyilkost, de eddig még nem tudott a nyo­
mára akadni. Teleki vagyonos ember volt. Nem­
régen jött vissza Amerikából, ahol éveken át élt 
és szép vagyont is szerzett. A vizsgálat azt már 
megállópitóttá, hogy nem történt rablógyilkos­
ság. Az egész környéken nem beszélnek most más­
ról, csak erről a rejtélyes esetről. A csendőrség 
ma elfogott, egy Poszovácz József nevű embert. 
Azzal gyanúsítják, hogy ö gyilkolta meg TelekiI. 
Eoszováczot ma kihallgatták. Tagad és tiltakozik 
n súlyos vád ellen. A vizsgálat több irányban 
folyik.

Budapest, szeptember 11.
Ä Hochmeister Frigyes meghalt. Ma­

gyarország kereskedövilágának egy kiváló alakja, 
Hochmeister Frigyes báró ma reggel kilen even- 
egyéves korában meghalt.. A kereskedelemtől és 
n közélettől már régen visszavonult a báró. de a 
maga korában nagyszabású ée népszerű alakja 

í volt a magyar kereskedőn lignak. Már a szabad-
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sagbare dőlt virágzó vállalatai voltak, 1859-ben 
pedig megválasztották a pesti kereskedelmi és 
iparkamara elnökének. Később egyházi méltósá­
got is kapott: a német evangélikus egyház fő­
felügyelője lett. Mint a kereskedelmi kamara 
elnöke, nagyon sokat tett a magyar kereskedelem 
felvirágoztatásáért. Tizenhat évvel ezelőtt a ne­
vezetes ember nagyon népszerűtlen lett, mert 
aláirt egy német színház építése érdekében be­
adott folyamodványt s ekkor letette minden 
közéleti tisztségét. Azóta nagy visszavonultság- 
ban élt Kochmeister báró.

A Kaiser-villa veszedelme. Az
ischli Kaiser-villa jó ismerőse A Hír olva­
sóinak: sűrűn szerepelt a királyról szóló 
szenzációs tudósításainkban. Tudjuk róla, 
hogy a bejárása a rendes villák közé van 
építve, mintha ez sem lenne különösebb ház, 
a Götz-Strasseröl nyílik s a külsejéről teljes­
séggel nem lehet fölismerni, hogy nagyon 
nagy ur a lakója. Maga a villa azonban mé­
lyen a bejárása mögött fekszik, túl az Ischl- 
folyón, jó négyszáz lépésnyire, abszolúte 
megközelithetetlenül, amikor a felséges ur 
Ischlbert tartózkodik. Most azt jelentik ne­
künk Ischlből, hogy a király villája mellett 
lévő villában ma hajnali négy órakor tűz 
támadt. A villa konyhájában ütött ki a tűz 
s az egyik szobába is átcsapott. Nagyon ko­
moly tűz volt: a felső emelet lakói létrán 
voltak kénytelenek menekülni. Később a tü­
zet eloltották, amiben nemcsak a rendes tűz­
oltóknak, hanem a Kaiser-villa tűzoltóinak 
is részük volt. Magát a király villáját termé­
szetesen nem fenyegette veszedelem, legföl­
jebb a bejáratát. Különben pedig a király — 
mint tudjuk, — már régen nincsen Ischlben, 
hanem e pillanatban Becsben van elfoglalva 
a kiegyezés körül való tárgyalásokban.

Győztek a pincérek. A Förster-fele 
Váci-köruti vendéglőben ma délfeló váratlanul 
megkötötték a békét, meg; pedig a pincérek teljes 
győzelmével. Förster Konrád az összes követelé­
sek teljesítésére hajlandó volt. Csak a borfiu élel­
mezése dolgában nem engedett, mert becsület­
szavára fogadta, hogy nem ad nagyobb ételada­
got. A fogadalmat sikerült megkerülni olyanfor­
mán, hogy a borfiukat elbocsátotta és helyettük 
hat újabb ételhordót szegőd te tett, akiknek aztán 
a rendes adagot nyújtja. A harc így véget ért s 
a vendéglőt megnyitották.

7 Titokzatos holttest. A farkasréti 
tóméiö szélén, — amint vasárnap említettük 
— egy férfiholttestet találtak szombaton. A 
Berg-féle telek mögött, egy bodzafa tövében 
akadt ra egy temetőőr és nyomban jelentést 
tett. a rendőrségnek. Az elegáns ruhájú ha­
lott arcát a varjak lemarták s az egyik keze 
is teljesen lemül lőtt, úgy, hogy fölismerhetet- 
lenné vált. Ezt a körülményt pár élénk fan­
tázia annak a megírására használta föl, 
hogy a halott bizonyára Nyáry József fözs/ 
debirósági titkár, aki rejtelmes módon el­
tűnt. így jutott belő aztán a közlés több esti 
lapba is. A Hír egyik munkatársa utána 
,iart a dolognak ás hiteles forrásból jelent­
heti, hogy Nyáry Józsefnek semmi baja. Öt 
héttel ezelőtt szabadságot kért s rákoscsabai 
lakásáról nemrég Makóra utazott az édes­
apjához. A titokzatos holttest a morgueba n 
van s a személyazonosság megállapítására 
jóformán semmi remény nincs, annyira föl­
oszlásnak indult. A rendőrség különben foly­
tatja. a nyomozást, hogy az agnoszkálást 
megejthesse.

A részeg- ember és a rendőr. Nagy 
botrány volt tegnap délután a Soroksári-utca 6. 
száma előtt. Szabó István napszámos ittasan föl- 
szállott egy villamos kocsira. A kalauz le akarta 
szállítani s mivel botrányt is csapott, rendőrt 
hívott oda. Szabó mellbevágta a rendőrt s dula­
kodott vele, úgy, hogy a garázda embert meg­
bilincselve szállították be a ferencvárosi kapi­
tányságra. Bcreczkó János asztalos Szabó védel­
mére sietett.

— Hadd rúgjam föl — kiáltotta — ezt a 
paraszt rendőrt.

Igazolásra szólították föl, de megtagadta az 
iratainak fölmutatását, mire őt is bekísérték.
Egy újság azt irta, hogy Bereczkól csúnyán el­
merték a kapitányságon, A rendőrség ma kije­
lenti, hogy a súlyos vád alaptalan. Bcreczkó föl- 
jelentést tett.

s£:

£:
S-
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Kossuth Ferenc a Királynál
Kiegyezés vagy resszort ügyek ?

Bécs, szeptember 11.
A király holnap délben előbb Wekerlót, az­

után Kossuth Ferenc kereskedelemügyi minisz­
tert fogadja kihallgatáson. Az, hogy Kossuth is 
a király elő járul, arra enged következtetni, hogy 
a kiegyezés kereskedelem-politikai részét akarja 
a felség megbeszélni magyar szakminiszterével. 
Különben az is lehetséges, hogy Kossuth Ferenc 
a tárcája körébe vágó fontosabb előterjesztése­
ket tesz a királynak. Kossuth délután két órakor 
jelenik meg a király előtt.

Tetten ért leányKeresKedő
Újvidék, szeptember 11.

Popovics Boriszláv hírhedt leánykereskodöt 
a rendőrség tetten érte s letartóztatta. Popovicsot 
kétszáz korona pénzbüntetésre Ítélték, aztán a 
határszélre szállították s örök időkre kitiltották 
az ország területéről.

TarnovszKa grófnő tagad
Uj mesét tálal föl 

A HÍR tudósítója a vizsgálóbírónál
Becs, szeptember 11. 

bécsi rendőrségről a törvényszékre vittékA

Jusíh és Návay a megyegyiilésen
Kivándorol Csanád népe!

Makó, szeptember 11.
Csanádmegye közigazgatási bizottsága ma 

tartotta közgyűlését Návay főispán elnöklőiével. 
A gyűlésen résztvett Justh Gyula képviselőházi 
elnök és Návay a lel nők is. II érv ay alispán meg­
döbbentő adatokat, terjesztett elő Osanádinegyc 
népének nyomoráról és n Csanádi kivándorlás ro­
hamos növekedéséről, amelyet az sem tud meggá­
tolni, hogy Bereczky amerikai magyar lelkész 
sorra járja a Csanádi községeket és a ki vándorlás 
ellen agitál.

„AKaszszáíoK fel a RirályoKat!“
A megsértett hivatalos titok 

Főispani titkár és újságíró affér je
Arad, szeptember 11.

Néhány hónappal ezelőtt Aradról megszökött 
Klopstein Ernő, az ottani szociáldemokrata párt 
titkára, aki ellen különböző bűncselekmények 
miatt vizsgálatot rendelt el az ügyészség. A fő­
ispán akkor Bedö Árpád dr. községi bíróval át­
nézette az összes szakszerrezetek Írásait. Az ér­
dekes jegyzőkönyvekből kiderült, hogy Klopsfein 
Ernő cg.y nyilvános riépgyülésen szomorúan kon­
statálta, miért nem akad nálunk is ogv olyan 
tiszteletreméltó úriember, mint Oroszországban, 
aki hajlandó volna arra, hogy bombát vessen az 
uralkodó elé. Egyben királygyilkosságra hajto­
gatott és izgatott. Bedö ezt elmondta az újság­
íróknak, minek következtében Bedö ellen ezért 
hivatali eskü megszegése címén a főügyész hiva­
talvesztést indítványozott. A fegyelmi választ­
mány ez ügyben ülést tartott ma, amelyen elha­
tározta, hogy az iratokat átteszik a királyi ügyész­
séghez, hogy az megállapítsa, vájjon Bedö meg­
szegte-e tényleg hivatalos esküjét. Az ülés előtt, 
melynek első része nyilvános volt, Csilcy Tivadar 
főispáni titkár meg akarta akadályozni a hírlap­
írók bejutását és Sulik Kálmán hírlapírót hajdú­
val akarta kivezettetni. Sulik erre tettleges inzul­
tussal fenyegette meg a titkárt. Ez ügynek lova­
glás folytatása lesz.

Egy család tűzhalála
Kaposvár, szeptember 11. 

Szakál-Hügyészen Kupfer Béni szatócs há­
zát ismeretlen tettesek bosszúból felgyújtották. 
A szatócs felesége és két gyermeke összeégett, 
mindhárman mégha 1 lak.

A szászvárosi összeomlás
Fegyelmi a polgármester ellen

Szászváros, szeptember lí.
A városi képviselőtestület ma ülést tartott, 

amelyen a polgármester bejelentette mi történt a 
város ijcnzcvel. Az egyik képviselőtestületi tag

____7 •, , , . .

al. 2 arnovszka Nikolajovna Mária grófnőt, a. ve­
lencei gyilkosság értelmi szerzőjét s ott a vizs­
gálóbíró ma hallgatta ki először. A kihallgatás 
rendkívül hosszúra nyúlt és meglei*"> crcdmény- 
nyel járt. Az embere vő asszony taktikát cserélt 
és letagadja a rendőrségen tett töredelmes vallo­
másait. Határozottan tagadta, hogy akár köz­
vetve, akár közvetlenül része lett volna Komit- 
rovszki megölésében. Mindössze annyi igaz, — 
mondta — hogy Naumov örülcteseu beleszeretett, 
de ü meg csak nem is hitegette, nem kacérkodott, 
vele, mert menyasszonya volt Komnrovszkinak és 
minden érdeke a mellett szólt, hogy elvetesse ína­
gat a. gróffal es milliós vagyona legyen. Azok a 
táviratok, amelyeket Frilukov a gróf nevében 
neki küldött — beszéli — arra valók voltak, hogy 
kiábrándítsák Naumovot es belássa, mennyire 
céltalan az ő udvarlása. Ha ezt. nem sikerült neki 
bebizonyítani, arról ö tehet a. legkevésbé. Ami pe­
dig a biztosítást illeti, azzal az volt a célja, 
hogy a jövőjére függetlenséget szerezzen magá­
nak. Mikor a vizsgálóbíró figyelmeztette Tar- 
novszkát, hogy a rendőrségen egészen mást mon­
dott, Tarnovszka azzal vágta ki magát, hogy olt. 
vagy rosszul érlelték, vagy szándékosan magya­
rázták félre a. szavait.

A Hir tudósítója ma délután fölkereste dr. 
Kadetka vizsgálóbírót, aki Tarnovszka grófnő 
ügyében a vizsgálatot vezeti. *

" Tarnovszka grófnőnek és társainak ügye 
— mondta a vizsgálóbíró — még vagy öt hétig 
fogj11 foglalkoztatni a bécsi törvényszéket, és az­
után fogjak kiadni tikét Ola.-zor.-zág'iiak, ha 
ng,\an Oroszország nem köreteit, hogy alattvalóit 
az ü törvényszékének szolgáltassák ki. Ez azon­
ban nem valószínű. Az osztrák országos törvény­
szék azon van, hogy minél előbb végezzen az 
ügygyel. í.n most a rendőri nyomozás adatait ta­
nulmányozom, ami napokig fog tartani.

— Tegnap délután fel hozat tani n börtönéből 
a grófnőt es kihallgattam. A grófnő külsőleg nyu­
godt, de a szeme idegesen, tétován jár ide-oda és 
elárulja belső izgatottságát. Ma reggel panaszko­
dott Perrier Elisonek, hogy nagyon gyenge, és be­
teg. A kihallgatás lényegéről nem nyíl at kozha­
tom érdemben, csak annyit árulhatok el, hogy 
a lapok regényes közléséi, semmi azokhoz a. való 
adatokhoz képest, amelyeknek, nyomán vagyunk. 
Holnap ismét kihallgatom a grófnőt és aztán 
összehasonlítom a vallomását a rendőrség nyo­
mozásának adataival.

A bécsi himlő

felszólalt és fegyelmit kért a polgármester ás 
valamennyi városi tisztviselő ellen. A fegyelmit 
n vizsgálat befejezése után meg is indítják.

Schuller Móricot, aki Nagyszebenben golyó- 
sebével, betegen fekszik, a, aacheni rendőrkapitány 
rendőri felügyelet a hitt tart la.

Bécs, szopte.nibirr II.
jVl a délelőtt a. belvárosban i.s előfordult egy 

himlőeset. A Kölncrhof-utcáből tegnap egy liete- 
got szállítottak a Iervnc József-kórházba, akiről 
megállapították, hogy himlője van. A házat még 
tegnap elzárták,

Bécs, szeptember II.
A nyolcvanéves Rainer főherceg ma egész 

családjával beoltotta magát

A Kolera Berlinben
Berlin, szeptember 11.

Kgy kúnig&hültoi vasúti munkás (vy ■ 
mii) Iwleraimarins tünet Mi meghalt.
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Montignoso grófnő
egyiK hir szerint már férjhez ment, 

a másik szerint nem is megy
London, szeptember 11.

A Central New.s közli, hogy Montignoso 
grófnő fry nap már meg is esküdött Tosel- 
livel Hampteadben, ahol a kis Pia Monica 
hercegnővel megszállott. A lap nyomoztatott 
Hampteadben, de eddigi-lé nem sikerült két­
ségtelen bizonyságot szereznie arról, vájjon 
csakugyan megtörtént-e az esküvő tegnap.

Berlin, szeptember 11.
A Lokál a n zeigernek táviratozzak Londonból, 

hogy n cáfolatok ellenére igaz a Montignoso 
grófnő ti jobb férjhezmenéséröl szóló hir ős ezt a 
toscanai udvarnál is jól tudják. Montignoso 
grófnő azért ulázott Londonba, hogy siettesse nz 
esküvőt. Toselli barátja, Cassini művész, aki 
Olaszországból Parisba érkezett, elbeszélte, hogy 
Firenzében minden pillanatban, várják a hirt 
Londonból az esküvő megtörténtéről. Az igaz, 
hogy Montignoso grófnőnek újabb házassága Né­
metországban nem lesz jogérvén,vés, de néni is 
lehetnek cppen ezért húros jogi következményei 
a grófnőre nézvo és o miatt apanázsát sem von­
hatják meg tőle. Nem valószínű, hogy akár a 
toscanai, akar a szász udvar valamit is tegyen 
az esküvő megakadályozására; a drezdai udvar 
csuk akkor lépne föl energikusan a grófnő ellen, 
ha férjével mint Signor e Signorina Montignoso- 
'1 oselli hangversenykörutra akarna indulni, ami 
nem valószínű.

London, szeptember 11.
A drezdai cáfolattal szemben a Central 

News párisi tudósítója fentartja azt az érte­
sülését. hogy Montignoso grófnő férjhez 
ment Toselli énekeshez. A szász udvar de­
ment ije csak arra való, hogy u botránynak 
elejét vegye.

Gyilkolják a zsidókat
A Kisenevi véres vasárnap

Pétervár, szepfcmlxn- 11.
Odesszában megkezdődött ismét a zsi­

dók és a diákok hajszolása, gyilkolása. 
A város fölé kimondták az ostromállapotot, 
csak azért, hogy a polgári hatóságoknak 
semmi szavuk ne legyen és Kmilbars tábor­
nok, a katonai parancsnok, aki a háború­
ban több hires megfutamodásnak volt a hőse, 
de amióta Odesszában kormányzó, több zsi­
dót és diákot gyilkoltatott le, mint ahány ja- 
pánit látott, valaha, korlátlanul lehessen úr­
rá a neki kiszolgáltatott város fölött. A fe­
kete banda egész zsidó családokat irtott ki, 
aztán útra keltek és elmentek Kisenerbe. 
ahol borzalmas pogrom volt. A fekete ban­
dák kirabolták és feldúlták a zsidók házait, 
temérdek zsidót megkinoztak és különösen 
az asszonyokon kegyctlcnkcdtck. A zsidó 
városnegyedben nagy a pusztulás. A kár 
még hozzávetőleg sem állapítható meg. A 
zavargások még most is tartanak. A halot­
tak és a. sebesültek száma meghaladja a szá­
zat. Jellemző, hogy a rendőrség és a többi 
hatóság teljesen tétlen. A zsidók tömegesen 
menekülnek Romániába.

Bukarest, szeptember 11.
Kisenevhul elmenekült zsidók Iliiül hoz­

zá k. hogy a városban vasárnap éjszaka vé­
res pogrom kezdődéit. Az Odesszából érke­
zett fekete banda, kezdte a zavargásokat, az­
tán hamarosan csatlakozott a kisenevi cső­
cselék. A menekülök rémsegos részleteket 
beszélnek el. A külvárosban a banda felgyuj- 
l<)tl egy fatelepet, aztán az álmukból felvert 
zsidókat a tűzhöz kergették. J'.gy zsidó ven­
déglős házát felrobbantották ás a menekülő 
vendéglősnél, agyonkövezték. Hala roszlxíl, 
imelyet két év előtt egy pogrom alkalmával 
tőidig égettek, elmenekültek a zsidók. A sze­
rencsétlenek a kormányzóhoz fordultak se­
gítségért, az azonban nem mer fellépni a 
vkete bandák ellen, mert Odesszában hatal­
mas pártfogóik vannak.

Egy félmillió — egy millióért
^ Szenzációs fordulat & 
a bajai főnyeremény botrányában

Egy titokzatos konzorcium Megkörnyékezték Eckertet 

Ki van a háta mögött? Mi lesz a bünpörrel?

Váratlan, szenzációs fordulata van ma 
a bajai milliós főnyeremény országraszóló 
skandalumának, amely az izgalmas és titok­
zatos fordulatoknak annyi állomásán ment 
már keresztül. A 40. és 41. számok ádáz küz­
delmének eddig már két súlyos sebesültje 
van. a fogságban ülő 1 Vagner Sándor köny­
velő, aki a 40-es nyerő számot 41-re hami­
sította és a bajai bank igazgatója, Schön An- 

' tál, akire most ránehezedett a súlyos gyanú, 
hogy része van az Fjekért nyerőszámának a 
meghamisításában. Wagner, Schön, Eckert 
sorsa és az egész bajai bank fönnállásának 
kérdése függött eddig annak a nagyszabású 
bünpörnek az eredményétől, amelyet a rej­
telmes milliós csalás ügyében folytat a sza­
badkai törvényszék.

A bajai kavarodás) a millió körül most 
aztán megállította egy szenzációs fordulat. 
A botránynak meglepő megoldása készül, 
mely kettévágja a bajái csomót.

Föllép a konzorcium

Amíg a szabadkai büntetőbíróság a ha­
talmas csalás tetteseinek és részleteinek ki­
nyomozásán dolgozik, egy csöndben atal,nil 
konzorcium, amely budapesti és bécsi ban­
károkból áll — egy félmillió koronái kész­
pénzben fölajánlott a vitás milliós nyere­
ményért Keket I Antal kertésznek, a 40-es 
szám szerencsés tulajdonosának. Kekednek 
ezzel szemben természetesen le kell mondania 
a vitás sorsjegy nyeremény jogáról.

Elfogadom t

Eckert rövid gondolkozás után hajlan­
dónak mutatkozott az ajánlat elfogadására. 
Tegnap délután feljött a fővárosba s az ügy­
ben kikérte ügyvédének dr. Korrá Félixnek 
a tanácsát. Ezután fölkereste az ajánlatte­
vők budapesti megbízottját s kijelentette 
neki, hogy elfogadja az egyezséget. Eckert 
holnap reggel Becsbe utazik, ahol az egyez­
ség aláírása után rögtön kifizetik neki a fél- 
in itt iát

Jl konzorcium mögött — a bank!
Az ügy ilyetén fordulata óriási meglepe­

tést keltett Raján. Azt hiszi mindenki, hogy 
a titokzatos budapesti és bécsi konzorcium 
mögött, hdajdouképpen a hajai kereskedelmi 
és iparbank áll. A spekulációt a bank igen 
leleményesen eszelte ki. Félmillióért megvá­
sároltatja Eckert nyereményjogát, s elte­
kintve attól, hogy ily módon risszaronatja a 
párt is. még mindig megmaradt neki a má­
sik félmillió.

A Hir tudósítója utána járt ennek az 
ügynek s megállapította, hogy Eckert teg­
nap tény a fővárosba érkezett s itt egész nap 
pénzemberekkel tanácskozott. Ügyvédje dr. 
Korrá Félix, akit Eckert szintén beavatott a 
dologba, ma reggel Szabadkára utazott s ha 
az ügylet pénzügyi részét lebonyolítják, Air- 
gun vi leg értesíti öt Eckert az eredményről.

hatás
Az amerikai izü ravaszsággal végrehaj­

tott pénzügyi művelet hire nagy szenzációt 
keltett Baján és Szabadkán, ahol óriási iz­
galmak kisérték a botránypör állomásait.

Hogy kinek az agyában szülein lett meg 
fi megoldásnak ez a kitűnő módja, egyelőre 
még titok. Tény az, hogy jóllakott a kecske 
is és megmarad a káposztának is a — fele.

MŰVÉSZET#
SZÍNHÁZ ^ ZENE KÉP * KÖNYV

£ Kiiry Klára századik föllépése. A Ma-
yuur Szinház-haa pénteken, szeptember 13-án 
énekli századszor Kiiry Klára A vig özvegy eim- 
szerepét. A művésznő március 8-án kezdte meg 
művészi és anyagi tekintetben egyaránt fénye­

sen sikerült vendégjátékát és május hónap ki­
vételével a múlt szezonban mindvégig ő ját­
szotta Odaveri Hannát. Mostani vcndégfollépé- 
sei szeptember 30-áig tartanak. A vig özvegy 
szeptemberi előadásai egyébként megújult nagy 
sikerét jelentik az operettnek. A szinház néző­
terét. előkelő fővárosi közönség és vidékről az 
iskolaév kezdetére íölrándulók cstéről-estére 
zsúfolásig (öltik meg, s túláradó jókedv és taps 
közt folyik a játék a művészi együttes legszebb 
dicsőségére. "Vasárnap, szeptember 15-én ismét 
kétszer játszszák A vig özvegy-et: délután mér­
sékelt, este rendes helyárakkal.

I Beck ösztöndíja. Megírtuk már, hogy 
Beck Vilmos az Opera baritonja Parisba kerül a 
Zeneakadémiába, ami ott a nagy operát jelenti. 
Most arról értesülünk, hogy Beekuek Parisban 
egészen különös pozíciója lesz. Van ugyanis a 
francia Zeneakadémiának három Ösztöndíja te­
hetséges külföldi fiatal énekesek számára. Egy- 
egy ilyen ösztöndíjas kétszáz frankot kap havon- 
kint. Beck is tulajdonképpen egy ilyen ösztöndi­
jat nyert el és nem szerződtették énekesnek. Az 
egészben az a legérdekesebb, hogy Beck milliomos 
és nem szorul a francia állam ösztöndijára. Igaz, 
hogy fizetésre sem.

í Anthes — a magyar királyokról. Mu­
latságos anekdotát beszélnek Anthes Györgyről, 
az Operaház kitűnő művészéről, aki idegenből jött 
hozzánk, most tanul magyarul és még nem tud 
valami kitünően. Most újra Hunyady Mátyás sze­
repét bízták reá és Anthes nagyon büszke erre n 
szerepre. Valaki kérdi tőle:

— De jobban tud-c már magyarul, mint 
eddig ?

— Minek tudnékí felelte Anthes. — Hát 
melyik magyar király tudott jobban magyarul, 
mint én!

Amiben Anthcsuck majdnem igaza is van..,
í A pozsonyi színház bérlete. Pozsony­

ból táviratozzak: A városi szinügyi bizottság 
ma délelőtt tartott ülésében elhatározta, hogy 
javasolni fogja a közgyűlésnek, hogy Andorfi 
Péter volt színigazgatónak adják vissza azt a 
telket, melyet annak idején a városnak felaján­
lott. A színház-pályázatot 1008-tól 1011-ig ter­
jedő időre már október elsején kiírják. A szia« 
igazgató óvadékát 10,000 koronáról 20,000-rq 
emelik fel,
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A szászvárosi sikkasztó - öngyilkos
jz? Szebenben ment halálnak... ^

Nem tudott megszökni! Folytatjuk a leleplezést!
'A Hir ma szenzációs fordulatról érte­

sül, amely uj mederbe viszi a szászvárosi 
nagy sikkasztás ügyében indított vizsgálatot. 
Schuller Móric főpénztáros ugyanis egy 
brassói fogadóban magára lőtt, hogy rája 
ne sújthasson a büntető igazságszolgáltatás 
ökle.

Ma délelőtt még csak arról értesítették 
a budapesti főkapitányságot, hogy Schuller 
Móric szászvárosi főpénztáros megszökött 
— az első, tegnapelőtti sürgöny eltűnésről 
beszélt — s a dévai ügyészség kérte a sik­
kasztó letartóztatását, amennyiben Budapest 
felé venné az útját. Néhány újság a szász­
városi hatóságok tendenciózus cáfolata nyo­
mán egyszerű szabálytalanságokról beszélt, 
de ma a legilletékesebb helyről, az ügyészség 
hivatalából tudatták a budapesti rendőr­
séggel, hogy Schuller közpénzeket sikkasz­
tott s jelenleg föl nem található.

Délben aztán — mint A Hír dévai tudó­
sítója jelenti — a következő távirat érkezett 
oda Nagy-Szebenből.

Schuller szászvárosi főpénztáros it­
teni szállodában főbelőtte magát, levél 
nem találtatott nála, csak A fíir cimii bu­
dapesti napilap példánya, melyből meg­
tudta, hogy körözik, határ rendőrséget ér­
tesítették és nem menekülhet az országból.

Hasonló tartalmú sürgönyt kapott báró 
bornemissza Lipót dévai főispán a szebeni 
rendőrségtől. Ez a távirat, amelyet ma dél­
előtt tjz órakor adtak föl, már valamivel 
részletesebben jelentette Schuller tettét.

A főpénztáros — miután barátainak se­
gítségével eltűnt Szászvárosról — Romá­
niába akart szökni. í.tlevelet js szereztek 
neki. Szebenben megtudta, hogy bűne nap­
fényre jutott s A Hir-ben, amelyet a főtéri 
(I afikban vásárolt olvashatta, hogy köröző- 
levelet adtak ki ellene és nyomában vannak.

Schuller egy zugszállóban bérelt szobát. 
Iratait elégette a rozoga kályhában, ami fel 
is tűnt Hauser Jozeíin szobaleánynak. A 
kulcslyukon át nézte végig a roppantul izga­
tott ember autodafé-ját s elszaladt a szálló 
gazdájához, hogy bejelentse a gyanús férfi 
viselkedését.

Amikor a gazdájával együtt visszatért, 
hatalmas dörrenés hallatszott a kis szobá­
ból. Schuller egy kilencmilliméteres revol­
verből magára lőtt. Nagy vértócsában ta­
lálták, amikor az ajtót rátörték. Azonnal ér­
tesítették a rendőrséget, amely intézkedett, 
hogy az életuntat beszállítsák a megyei kór­
házba.

Ott az ovosok kijelentették, hogy Schul­
ler menthetetlen. Délután hat óráig egv pil­
lanatra se tért magához s este azt telefonál­
lak y| Hír szerkesztőségének, hogy haldoklik 

Szászvároson még folytatják a rovan- 
csolast, amely előreláthatólag tizennégy na­
pig fog eltartani s végleges jelentést csak az­
után tehetnek a számvizsgálók fáradságos 
ólja vasukról.

Hallatlan rendetlenséget konstatáltak 
lv/\ egesz ügykezelésben. Érdekes, hogy ma 
meg penzl is találtak egyes akták közölt Tiz- 
li ősz-ötvenlkoronáx bankjegyeket. Schuller 

I őröd olt az ilyen aránylag kis összegek­

kel. Különben állandóan ittas volt a hivata­
lában is az utóbbi hónapokon át.

Bornemissza főispán ma fölfüggesztette 
hivatali működésüktől az összes városi taná­
csosokat is, akik az időszaki ellenőrzést el­
mulasztották. Fegyelmi vizsgálatot is indí­
tott ellenük, valamint Hacker Frigyes pol­
gármester ellen.

A főispán aztán visszautazott székhe­
lyére, ahol ma a közigazgatási bizottság ülé­
sén elnökölt. A sikkasztást ma nem jelentette 
be hivatalosan, minthogy a vizsgálat folyik 
s csak ennek a végeztével foglalkoznak a me- 
gyegyülésen a sikkasztással.

ELTEMETTÉK
a győri katasztrófa áldozatait
^ MEGTÖRTÉNT
a hatósági tíizvizsgálat
Nem volt gyújtogatás

Alin] néhány nappal ezelőtt, még óriás gé­
pek pattogva, zúgva őrölték n gabonát: a Back- 
féle gőzmalom helyén Győrött, végtelen, sza­
mom romhalom áll. Nyolc halottja van a rette­
netes tilzkatasztrófánnk. Valamennyien hősies 
halált halva a tűzben, csodálatraméltó, ember­
feletti munka, majd kétségbeesett menekülés 
közben. Ma délután volt Győrött öt áldozat te­
metése. Ugyancsak ma délután kezdődött a tüz- 
vízsgálat.

Temetés
Győrött, Kőimén és Budapesten

Impozáns, nagy részvét mellett temették el 
ma délután a győri tüzkatasztrőfa öt áldozatát: 
l'iráp Ferenc főmolnárt, Illés Lászlót, Téglás 
Józsefet, Kiss Istvánt és Fermandl Ágostont. 
Egész Győr az utcán volt. Délután két órakor 
volt az első áldozat, Virág főmolnár temetése. 
Nagy tömeg kisérte ki a belvárosi temetőbe. 
Nyogér Antal plébános búcsúztatta el. Ugyan­
csak a belvárosi temetőbe temették el délután 
négy órakor Fermandl Ágostont, Téglás Józse­
fet, Illés Lászlót és Kiss Józsefet. Itt Szabó 
Zsigmond református lelkész tartotta a búcsúz­
tatót. Megindító volt a temetés, még megindi- 
tobb az a végtelen nagy részvét, amelylyel a 
tüzkatasztrőfa áldozatait a város közönsége 
utolsó útjukra elkísérte. Volt a temetésen körül­
belül húszezer ember. Ott voltak: a főispán, a 
varmegye képviselői, az egész városi tisztviselő- 
kar, a rendőrség, a tűzoltóság kiküldöttei. Öt 
óra rég elmúlt,, amikor a temetőben véget ért, a 
nagy tragédia utolsó felvonása.

Ma délelőtt tiz órakor Győr mellett, Ko­
ronen községben volt Horváth András detektív 
temetése. A temetésen a rendőrség részéről 
megjelent Nagy Mihály alkapitány, a detektívek 
és a rendőrség küldöttei és az egész falu népe.

Két, halottat Budapestre szállítanak. Ez a 
két áldozni : Oberhofer József és Török István 
Mindkettő budapesti gépész. Ma délelőtt, beszen- 
tclték őket. Holnap délelőtt szállítják Buda­
pestre a két áldozat, holttestét és délután elte­
metik őket,

A kórházban
Haldoklik egy sebesült

Győrött, a Szentháromság-kórházban ápol­
ják a tüzkatasztrőfa sebesültjeit. Két-három se­
besült állapota életveszélyes, tize súlyos. Har­
minc-negyven olyan sobesültjc is van még a 
tűzvésznek, akiket otthon ápolnak a lakásukon.

A Hir tudósítója ma délután a kórházban 
járt. Egyik orvos a következőket mondotta a 
sebesültek állapotáról:

— Súlyos valamennyi sebesült ál­
lapota. Kocsis Zsigmond állapota; f éltét - 
lenül életveszélyes. Agyrázkódást szen­
vedett, belső vérzése van; tegnap óta 
haldoklik. Ugyancsak életveszélyes Kőim 
Miksa állapota. Markó Miklós jobban 
van. Jankó .János a Jankovich-malom 
főmolnára is valószínűleg Mgyógyul.
A többi sebesültek hamarosan elhagy­
hatják a kórházat.

A város közönsége, a sebesültek és halottak 
családjai érdekében gyűjtést indított. Eddig két­
ezer korona gyűlt össze.

Tűzvizsgálaí
Nem történt gyújtogatás

Ma délután három órakor kezdődött a ható­
sági tíizvizsgálat. Fischer Árpád királyi ügyész 
és Angyal Armand főkapitány vezeti a vizsgála­
tot, amely minden valószínűség szerint holnapig 
eltart. A tiizvizsgálaton ott voltak még: Albert. 
György tűzni (/'főparancsnok, Richers Richard 
gyártulajdonos, König Mihály igazgató, Erdélyi 
Ferenc főmérnök. Pelz Lajos főorvos és Békés 
Mihály rendőriogalmazó.

Megállapították, hogy a tüzet nem gyűjtöget- 
galás okozta. A tűz kitörése után öt. perccel min­
denki elhagyta a malom épületét. Mikor a mun­
kások látták, hogy csak a koptató ég, körülbelül 
harmincán visszamentek a malomba. Ezek közül 
kerültek ki a katasztrófa áldozatai. A katasztró­
fát különben csak a fejevesztettség okozta. Hor­
váth József munkás, aki megmenekült, azt val­
lotta, hogy ö Virág főmolnárral együtt volt az 
ötödik emeleten. Virág a szeme előtt nagy ijedtsé­
gében leugrott a mélységbe és szörnyet halt. () 
lement a lépcsőn és megmenekült. Ami az oltás 
hiányosságát illeti, tény, hogy a tűzoltóság fel­
szerelése nem megfelelő. Ami a malom felszerelé­
sét illeti, nem eshetik kifogás alá az, hogy hid- 
ránssal nem volt felszerelve. Ennek úgy sem lett 
volna eredménye, mert a malom igen magasan ál­
lott. Minden jel arra vall, hogy gyújtogatás nem 
történt. A tűz oka hasonló az általában előforduló 
malomi tizek okával. A tűz a kőplatóban keletke­
zett, ahol a kerekek forgása nagy hőt fejleszt. 
Minthogy a malomban sok uj munkás volt, lehet, 
hogy ezek nem olajozták a gépet kellő időben és 
ezért támadt a tűz. A vizsgálat folyik.

Z& A VIZ &
— MaKáma —

— Oh mily szegény vagy Budapestem! — A 
nyomorod le se festem, — hisz régi nóta kérem — 
hogy a szegénységünk — olyan kifejlett nékünk — 
amely túltesz minden templomi egéren. — Sok a 
tisztünk — de kevés a lisztünk, — sovány, bus — a 
marhahús — s hogy mi a szén — már csak emlé­
keimből tudom én. — Nincsen lakás — ha van, az 
még nagyobb csapás, — a háziurak az égig — 
stájgerolnak Budapesten végig. — De mégis be kell 
vallani, — hogy van valami, valami — amiből elég, 
sőt sok van — a pesti lakásokban. — Ebben az egy 
cikkben — bővelkedtünk eddig itten — s a tanács 
ezt is megirigyelte — hát, van neki lelke? — Ez az 
egy itnyng a viz, amelyet reggel-este — Buda­
pestre — ezer cső visz. — Volt vizünk s boldogok vol­
tunk vizet bőven pazaroltunk — vele főzünk_
amennyit győztünk, — vizet ittunk, vizet ettünk — 
s néha megmostuk vele testünk. — De a tanáes most 
ránk esett, — elveszi ezt. n keveset, — megirigyelte a 
vizet, amelyért Pest keveset fizet. — Oh, |a|, 
megbüntet — elveszi a vizünket — meggátolja majd, 
lásd — n vízpazarlást. — fi* Budapest njkárul — 
egy régi frázis az istenhez járul — a vidám vier 
belőlőünk busán igy düh — ..Kinn vagyunk n viz 
bllll“ . . .
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Fizessen az állam
tízezer koronát

Kaufmann Samunak
Öthónapi börtönnek ennyi az ára

Kaufmann Samu, egy sovány, szllkmellli szabó, 
mester, — az államhoz, ehhez a. hatalmas úrhoz már 
mindnyájuknak volt szerencsije. Hogy került egyho 
a gőgös Állam is az egyszerű Kaufmann? Miirt fel­
peres Kaufmann is miirt alperes az Állam? Ennek 
-romom törtínoto van.

A szabómester keresetet adott be a budapesti 
lói vinyszékhez; tízezer koronában állapítja meg 
öthónapi fogságnak az árát, amelyet ártatlanul szén- 
redett el. A kereset elmondja, hogy a budapesti ki­
rályi iigyi-szsig rendeletire Kauf man ni Amerikában 
letartóztatták, elfogták aztán Európába hozták, liri- 
mában több, mint öt hónapig volt a rendörsigi töm- 
löe bus lakója, majd a budapesti gyüjtöfogházban is 
rabkórházban sinylödött hosszú ideig, — amíg kide­
rült, hogy a hónapokon át meghurcolt, elgázolt, le­
zárt ember ártatlan: a: ügyészséget megtévesztették 
egg hamis feljelentéssel:
.. ..A Hír egyik munkatársa beszélgetést folytatott 
Kaufmann Samuval, aki a, Magdolna-utca 4.1. számú 
házában lakik. A kalandos életű szalu*mester a kö­
vetkezüket mondotta:

— ----: A HÍR -

I pénzt sikkasztottam, A tárgyaláson kiderült, hogy 
az ügyészség Barkó József hamis feljelentésére tar- 
lista lőtt le. Rögtön szabadlábra helyeztek.

Ki a sikkasztó ?
•— Minden nyomorúságnak, az, égisz emberte­

len meghurcol tatásnak Barkó József az oka. Harkó 
a Magdolna-uteában lakik, bizományi ékszerüzlete 
Min. Most már nyilvánvaló lett, hogy a sikkasztás 
valóban megtörtént, is a sikkasztó pedig senki más, 
mint maga a feljelentő: Barkó József. 1 tarkó azzal 
vádolt, hogy megbízásából a tiriher-istálló Kmart 
nevű trainerinek Tatán eladtam két darab brilliáns 
g.vürüt. Azonkívül 600 korona kiszpinzről kellett 
volna, elszámolnom, s én c helyett megszöktem. A do- 
log iicdig úgy áll, hogy Barkó József, aki ZaUler 
Perem- budapesti ékszerész bizományosa volt, két el­
adott brill iáns gyűrűnek az árával 270 koronával és 
ezenfelül még 000 koronával nem tudott elszámolni 
2atiler Ferencnek. Mikor aztán Zattler már erélye­
sen követelte a pinz.it, Harkó azzal mentegetőzött, 
bogy ö az ékszereket nekem adta át bizományba s én 
elszöktem a. pénzzel. így kerültem az ügybe.

Barkó József ellen az. ügyészségen hamis fel­
jelentés és a hajó-tág, megrágalmazása miatt 
híva latból folyik az eljárás.

A bíróság dolga megállapítani mennyi fájda- 
lonidi j jár a szegény'Samunak. Annyi bizonyos, tíz­
ezer koronáéit kevesen szenvednék végig az Í5 kál­
váriáját.

TÖRVÉNY ELŐTT
Börtönből — börtönbe

— Január elején elutaztam Amerikába, ahol már 
löbb Ízben jártain szerencsét, próbálni. Január 17-óu 
éikeztem New-Yorkba s amikor partra akartam 
szállni, a rendőrség letartóztatott. Az Elis-islandon 

ékelő bevándorlási bizottság tudtomra adta, liogv a 
budapesti 1.irály! ügyészség Barkó József budapesti 
ékszerész feljelentésére sikkasztás miatt elfogató pa­
ta nettót adott ki ellenem. Hiába I iltakoztum a súlyos 
fid és ti: igaztalan letartóztatás ellen, fogra tartot­
tul,'. Hat nap múlva a. ncwyorki osztrák-magyar kon­
zulátus intézkedésére ha jóra ültettek és visszahoztak 
Európába.

A hajó január 21-án érkezelt, mi-g Brémába. 
In a rendőrség börtönéin- dugtak, közönséges gvilko- 
-ok. tolvajok közé. Két hónapig sínylődtem a brémai 
i endarseg börtönében. Ez alatt vsak egyetlen egészei* 
hallgattak Isi. íícndkivíil sokat szenvedtem, közben 
folyt a kiadatási eljárás s ennek befejeztével Buda­
pestre hoztak. Már ekkor test.ilog-leikileg teljesen 
megtörtem. Budapesten a gyűjtőfogházlm száll Bot­
iak. itt sulvos beteg lettem, ugv liogv pár nap múlva 
I lekerültein u ralik őr házba. Es még mindig nem Ind­
iain. hogy voltaképpen miéri hureoltak meg ennyire. 
Iliiért kellett vigigk in halnom a la-napokig tartó bör­
tönt., éhséget és betegséget ?

A vádtanáes május 17-én tárgyalta ügyemet. 
\z, ügyészség azzal vádolt, hogy Barkó József buda­
pesti, Magdolna-uteai ékszerésztől ékszereket és kész•

A miniszteri titkár látogatása. A szél - 
bámoakodásiiak egy egészen uj módját választotta — 
egy soha meg nem jelenő zugkőnvomaíos lap kiadója, 
Klinesvk Kineses Béla. A mull év őszén sorra láto­
gat! a az, ország különböző gyár- és bánva vállalata il 
s magái mindenül! miniszteri Ii/kárnak, vagy ipar- 
feliigvelőségi titkárnak adta ki. KlinPsek ezután bi­
zalmasan közölte a gyárosokkal, hogy nemsokára 
váratlan vizsgálat lesz a gyárban s ennek igazolá­
sára, hamisított rendelet eket és végzéseket mutatott 
fel. E szivességeért azután kisebb-nagyobb összegeket 
csalt ki a hiszékeny emberektől. A kereskedelmi mi­
nisztérium feljelentésére hosszas körözés után Mar 
1 óztál Iák a csalói, aki felett ma itélkzett Bakonyi 
biró tanácsa. V vádlott azzal védekezel.l, hogy azért 
vetemedett bűnre, mert egy Ízben el volt már ítélve 
s ezért kiközösítették a társadalomból. Megélhetési 
forrása nem voll, tehát, hogy ében ne haljon, csalnia 
kellett. A bíróság dr. Kis/ali t A. Kezső védelme után 
llégy rendbeli csalás bűntettéért KI iné-ekel hat és fél 
havi liörtönre é< baltan korona pénzbüntetésre ítélte.

sh Ugrón napidijai. Múlt év április 2fl-én, 
amikor I grun < labort megválasztották képviselőnek, 
több hitelező letiltotta l grou képviselői fizetését. Kél 
kolozsvári ügyvéd, dr. Ki pás í labor és dr. Kipus Ala-
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dár követelését megelőzte Freund Ármin-eégnek egy 
huszonegyezer koronás letiltása. E fölött való harag­
jában ;i két ügyvéd sértő beadványt intézett a Húz 
elnökéhez és az igazságügyül in észterhez. A beadvány 
miatt a Ház tisztviselői rágalmazás! port indítottak 
a két ügyvéd ellen. A bíróság ma az egyiket, dr. Ki- 
pos Gábort felmentette, dr. Kipos Aladárt ellenben 
elitélte kilencven korona pénzbüntetésre.

x Uj cimbalom. Mogyorósat) Gyula hangszer- 
gyáros (Budapest, Ráköczi-ut 71.) feltalálta az acél- 
szerkezetü pedálcimbalmot, mely a hangot csodásán 
szépen, tartóssá teszi » igy a cimbalmot a legtökéle­
tesebb hangszerek közé emelte. Ismertetést ingyen 
küld a feltaláló.

KÖZGAZDASÁG
Vállalkozók csendélete

A gyárosok ellenfelek voltak. Most 
megbékültek és szövetkeztek 

a kincstár ellen

Van ifi. Magyarországon néhány vállalkozó, 
aki abból cl és abból szerez magának milliókat, 
hogy a kincstár pénzére vállalkozik. A legtöbb 
esetben biztosra mennek. Ila neszét veszik, hogy 
a konkurreneia kellemetlenkedni szándékozik s 
olcsóbbon pályázik, mint ők, béket-jobbot nyúj­
tanak eléje, szövetkeznek és karöltve zsarolják 
meg a kincstárt.

Egészen uj keletű, de roppant súlyos az a 
visszaélés, amelyről A Nap mai száma rántja le 
a leplet. A két gyáros Weisz Manfred és a Ghau- 
tloir-cúy:, illetve magyar fiókja a Magyar rézmii- 
vel: gyár. Ebben a nevezetes esetben az államvas­
utak ki púm pólusára utazik a két gyár. A Már. 
éveukint két-három millió ára rezet fogyaszt. A 
réznek megvan a maga kereskedelmi ára, ezen 
nem igen lehet n,verekedni. De a hengereiéiért 
külön fizet a vasút s itt keresnek a gyárosok.

Ezelőtt hat esztendővel a Chaudoir- cég 
szállítói fa a rezei és kapott a hengerelésért száz 
kilogrammonként negyvenöt koronát. Weisz 
Manfred megéhezett a finom falatra k a legköze­
lebbi árlejtés alkalmával huszonhat koronával 
pályázott és győzött is. Nem tudta azonban az 
egész kvantumot, szállítani és egy részét, maga is 
Vhaudoimá!, n lemaradt konkurrensnél gyárttatta 
Csudálatos, liogv* Chaudoir is nyugodtan szál­
líthatta a rezet huszonhat koronáért, holott 
negyvenötöt kapott érte.

A VILLAMOS
# REGÉNY *

A HÍR számára irta: 
BRÓDYSÁNDOR

(Idegen nyelvre átültetni tilos) ----- (12)

A mátkaság nehéz belei, sőt hónapjai 
következtek. Budapest nincs munkás és sze­
gény emberek számára berendezve, az egész 
városban nem találtak egyszobás és kony- 
hás lakást, hónapos szobába pedig nem ala­
píthattak tűzhelyt és a gyorsforraló alapján 
való háztartást — amilyen pedig több van e 
helyen, mint a hogy azt sejlik — nem mer­
ték megkockáztatni. Különben is a hónapos 
szoba árában a mosás és a némelykor! fűtés 
fejében, az apróbb, de biztos kiadásokban a 
János teljes fizetése kimerült volna. Koszt 
vs ruházkodás maradt volna fedezetlen és 
enni valamit még is kell, meztelenül járni 
pedig nem szabad.

Az „erkölcstelen“ viszony, tehát tar- 
lőtt, húzódott tovább. Egyelőre nem is volt 
olyan erkölcstelen. A bukott leánv egyelőre 
fölemelte a fejét, beszüntette a testével való 
üzérkedést. A paraszt cseléd, a szeplőtlen 
szeplős Rózái, aki vigyázott anyagi érde­
keire, más véleményen volt, biztatta:

Nem kell azt az urnák tudni; jut is, 
marad is!

Vem tudta mi jut, mi marad, ki is ka­
pott, mert gorombákat beszélt. A szüzleány 
csábította az elzüllöttet, a defloreáltat:

— Hát vegye el. Ha olyan férfi, hát’ 
vigye a kisasszonyt a pap elé. Mit késleke­
dik? Amíg a kisasszony lerongyollik, azt 
várja. Akkor meg itt hagyja. Ezek a pesti 
legények csak olyan legények, kieszik és ki­
iszik. kihasználik a leányokat!

Különösen egy jó vendéget protezsált 
a szolgáló. Egy sovány, magas, öreg urat, 
aki rendes hetilátogató volt és most is el­
jött minden héten és erőnek erejével — leg­
alább — beszélni akart Zsófival. Azelőtt 
nagyon óvatos volt, akkor jött mindig, ami­
kor senkisom járt a gangon, a háziak altul-, 
tak. Úgy surrant be, úgy surrant ki, mini 
az árnyék. Rendesen délután jött és este 
akkor ment el, amikor még a házmester nem 
gyújtott világot. Most nem szégyenkezett, 
álldogált, várt az előszobában. Nem tudott 
bejutni Zsófi-Évához, Rózái csak kihozta az 
üzenetet:

—• Nem lehet!
A maga jóindulatából még hozzátette;
— Majd máskor. Most a kedvese van

nála.
De az öreg ur mégsem maradott el. 

Ajándékokat küldött, leveleket irt — írógé­
pen. (Nyilván azért, hogy az írását meg ne 
ismerhessék.) .Visszakapta az ajándékait, a

fölbontatlan leveleit. Egy hercegnő háló­
szobájába könnyebben bejuthatott volna, 
mint a rossz leány politúros, keskeny ágya 
közelébe. De azért nem hagyta lerázatni ma­
gát, várt — és nem hiába.

A menyasszony két hónap alatt ami kis 
pénze volt, elköltötte, a ruháit eladogatta, 
már a fehérneműinek is a vége felé tartott. 
Nem adhatott többé kölcsön az özvegy bíró­
nőn ak és a házban kezdtek rossz szemmel 
nézni rá. Maga se tudta, hogy történt, egy­
szerre újra fölvette a mesterségének szét­
szakadt szálait és folytatta ott, ahol el­
hagyta. .Valami régi, jó, csinos és elég kel­
lemes vendége akadt az útjába, ez nagyon 
kérte és nem hirt ellentállni, fölment a la­
kására. A leány kedvetlen volt, félt, nagyon 
szomorúnak érezte magát, de, hogy árulást 
követ cl, arról nem volt fogalma sem. Kez­
detben szerette volna, ha mennél hamarabb 
túl vannak a dolgon, de előző éjszakán nem 
aludt és mert el volt bágyadva. Szive tele 
tiszta és nagy szerelemmel más iránt, mégis 
el tudott nyugodni egy, idegen férfi karjai­
ban, sőt hogy az első negyedóra elmúlt: jól 
esett, hogy forró fejét, bizalommal fektet­
hette oda az idegen férfi erős és meztelen 
mellére. így válik külön a test a leiektől, 
akármit — ellenkezőt —• hazudoznak is a 
teológusok és a — természettudósok.

\ régi vendég után jött uj vendég *s. 
IA iKirmadik hónapban Éva-Zsóit csaknem;
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!A kereskedelmi miniszter a legközelebbi há­
rom esztendő, 1908, 1909 és 1910 szükségletének 
fedezésére uj árlejtést irt ki. Weis» és Chaudoir 
most már igazán megtalálták egymást. Együtt 
pályáztak s az eddigi huszonhat korona helyett 
hetvennyolc koronát követeltek.

A kincstár egyelőre nem nyilatkozott. A két 
gyáros íüt-íát megmozgat, — futja a nyereség- 
hői! — hogy a Háv. a szállítást rájuk bizza. Száz­
ezrek mennek veszendőbe, ha a kormány erélye­
sen el nem utasítja a lelkiismeretlen vállalko­
zókat. Ha nincs tisztesség bennük, magukra ves­
senek, ha a kormány más utón gondoskodik a 
rézszükséglet fedezéséről.

A budapesti gabonatőzsde
1, Készáru-üzlet

Tíz fillérig drágább áron elkelt. 38.000 mm. 
búza.

Rozs: Szilárd. Zab: Szilárd. Tengeri: szi­
lárd. Árpa: Szilárd.

Eladatott:
Ó-b'uza: Pestvidéki: 100 mm. T9 k. 23.20 

korona.
Felsőmagyar: 200 mm. 78.5 ki. 23.10 kor. 
Bácskeis 1680 mm. 75.5 k. 22.50 kor.
Bős nyák: 3000 mm. 73.5 k. 21.20 kor. 
Raktár: 1000 mm. 73 k. 20.50 kor.

■ Uj-buza: Tiszavidéki: -100 mm. 79 k. 23.10 
K., 100 mm. 79 k. 22.20 K., hibás, 500 nun. 78 
k. 23.30 IC., 800 mm. 78 k. 23.10 K., 500 mm. 
78 k. 23.10 K.. 800 mm. 78 k. 23.15 K., 900 mm.
78.5 k. 23.15 K., 1000 mm. 77.5 k. 23.10 IC., 100 
mm. 77.5. k. 23.10 K„ 400 mm. 77.3 le. 23.— K., 
200 mm. 77 le. 23.— K., 100 mm. 77 k. 22.70 
K, 100 mm. 77 k. 22.95 K., 150 mm. 77 k. 23.10 
K., 200 mm. 76.5 k. 22.80 K., 700 mm. 76 k. 
22.80 IC., 100 mm. 76 k. 22.20 IC., üszkös, 300 
mm. 76 k. 22.85 K., 500 mm. 76 k. 22.85 IC., 
200 mm. 76 k. 22.50 IC., 100 mm. 76 k. 22.70 
IC., 300 mm. 75.5 k. 21.30 IC., üszkös, 100 mm.
75.5 k. 22.60 IC.

Pestvidéki: 1500 mm. 79 k. 23.20 IC., 300 
mm. 78.5 k. 22.50 IC., keverékes, 100 mm. 78.5 
k. 23.— K., 100 mm. 78 k. 23.— IC., 500 min.
78.5 k. 23.10 IC., 100 nun. 78 k. 23.10 IC., 500
mm. 78 k. 23. — IC., sárga, 300 mm. 77.8 k. 
22.90 K., 100 mm. 77.5 k. 22.70 IC., 500 mm. 77 
k. 22.90 IC., 300 mm. 77 k. 22.80 IC., 100 mm. 
77 k. 22.90 IC., 200 mm. 77 k. 22.90 IC., 100 
mm. 77 k. 22.90 IC., 300 mm. 77 k. 22.80 K., 
150 mm. 78 k. 22.80 IC., 350 mm. 76.5 k. 22.75 
IC., 100 mm. 76 k. 22.60 IC., 100 nun. 76.5 k. 
22.60 IC., 100 min. 75.5 k. 22.70 K., 100 mm.
75 k. 22.50 K., 500 mm. 75 k. 22.50 IC., 800 mm. 
74 k. 20.50 IC., üszkös.

Fehérmegyei: 500 mm. 78 k. 22.90 IC., 150 
mm. 77.5 k. 22.90 IC., 150 mm. 78 k. 22.90 IC., 
1450 mm. 76,8 k. 21.70 K., 1300 mm. 76.9 k. 
22.40 IC.

benne volt a régi kerékvágásban. Még az 
öreg urat is beengedte, pedig ezt — akitől 
több pénzt kapott, mint a többi férfitől ösz- 
szevéve ■— hihetetlenül utálta és ez volt az 
egyetlen ember, akivel ő, aki a kedvesség 
volt maga, rosszul is bánt. De, úgy látszik, 
az öreg ezt a természetes kegyetlenséget, 
ezt az őszinte utálatot szerette. Példálózga- 
tott is a leány előtt:

— Tőlem reszket mindenki. És én resz­
ketek magától. De az jó, hogy rosszul bánik 
velem. Mint egy utolsó kutyával.

— Ha csak az kell! . . .
— Pedig nem is vagyok az utolsó. Az 

első kutyák közül való vagyok!
Az öreg ur nevetett, hogy vacogtak, 

összecsörrentek az aranyba foglalt nagy 
fogai.

A leány nem tudta, hogy kicsoda. Hó­
napok óta ismerte már és a keresztnevét 
sem kérdezte meg. Nem volt kiváncsi.

(Folytatása holnap.)

Felsömagyarországi: 3400 mm. 79 k. 23.10 
K., 300 mm. 78.5 k. 22.90 K., 200 mm. 76 k. 22.45 
K., 100 mm. 76 k. 22.50 K., 100 mm. 76 k. 22.70 
korona.

Mind három hónapra.
Árpa: 1100 nun. 15.70 IC., 800 mm. 15.70 K., 

200 mm. 15.70 K.
Rozs: 400 mm. 16.85 IC., 100 műi. 16.85 Ix.
Uj-zab: 100 mm. 16.15 K.
Készpénzfizetés mellett.

II. Határidő-üzlet.
Méi'sékelt forgalom mellett változatlanul 

folyt le a mai határidőüzlet irányzata, csalt ten­
geriben volt valamivel élénkebb vételkcdv, emel­
kedő árfolyamok mellett.

Kötések. Az üzlet folyamán a következő köté­
sek történtek:

Októberi búza (1907) 23.02—23.10—23.06
Áprilisi búza (1908) 24.04—24.18—24.12
Októberi rozs 19.58—19.64—19.56
Októberi zab 16.34—16.46—16.42
Májusi tengeri (1908) 13.04—13.04—13.98
Bzeptemceri tengeri 13.72—13.74-----

Déli 1 órakor Záruinak.
23.06—23.08 
24.12—23.14 
19.56—19.53 
16.42—16.44 
13.98—13.—

Októberi búza (1907) , , 
Áprilisi búza (1908) . „
Októberi rozs (1907) . , 
Októberi zab (1907) . .
Májusi tengeri (1907) . . 
Szeptemberi tengeri (1907)

Gabonaforgalom
1907. szeptember 10-tól szeptember 11-ig.

Elszáll! ttatott 
4504Búza . 

Rozs , 
Árpa . 
Zab
Tengeri 
Liszt . 
Korpa

Érkezett
17382

1362
4321

14551
3925

422

1835
5885

29074
29392
16479
3544

Délutáni határidőüzlet:
4Vs órakor a következők voltak a záró

folyamok:
ár-

Októberi búza (1907) . . . 23.02
Ápriiisi búza (1908) , . . 24.10
Októberi rozs (1907) . . . 19.56
Októberi zab (19u7) . . . . 16.38
Szeptemberi tengeri (1907) . 13.80
Májusi tengeri (1908) . . . 13.98

A budapesti értéktőzsde
Helyi, valamint bécsi fedezések ós vélemény- 

vásárlások folytán a mai tőzsde irányzata szilárd 
volt. A kontremin igyekezett pozícióját, mint 
hogy remélik, hogy a kiegyezési tárgyalások 
mégis kedvező eredménynyel végződnek, fedezni, 
ami az árak jelentékeny emelkedését vonta maga 
után. Az összes értékek iránt rendkívüli érdeklő­
dés mutatkozott, leginkább azonban a két hitel- 
részvény, államvasut és rimamurányi vasmüvek 
részvényei állottak előtérben. A déli tőzsdén a 
magyar hitelrészvények további 2 koronával emel­
kedtek, mig a többi papír ára változatlan volt. 
A helyi piac és a járadékpiac szilárd, de csendes.

Helyi és bécsi fedezésekre szilárd.
Előíőzsde:
Köttettek: Osztrák hitelrószvóny 632.75—636 

Magyar hitelrészvény 737—741. Magyar leszá­
mítoló- és pénzváltóbank 475.50—177. Magyar 
jelzálogbank 443.50—444.50. Rimamurányi vas­
művek 5o8—541. Városi vasút 274. Osztrák-ma­
gyar államvasut 662.75—661.25

Déli tőzsde :
Nyugodt forgalom mellett tartott. Magyar 

hitelrészvények két koronával emelkedtek.
Köttettek: Osztrák hitelrészvény 635.50— 

636. Magyar hitelrészvény 739.50—742. Magyar 
leszámítoló- és pénzváltóbank 477—178. Rima­
murányi vasművek 539.50—540. Közúti vasút 
531.50—534. Városi vasút 275—275.75. Osztrák- 
magyar államvasut 664.25—664.75. Koronajára­
dék határidőre 92.221/>—92.30. Jegyzett jelzá­
logsorsjegy 105. Hazai sorsjegy lOSVi—1081/-.. 
Hazai bank 272.50—275. Kereskedelmi bank 3320. 
Danubius 200.

Utótőzsde délután 4 órakor
Az utótőzsde nyugodt irányzattal folyt le és 

az árfolyamok csekély üzlet mellett tartottak ma­
radtak. Köttetett: Oszilái: hitelrészvény 635.25 
—634-75. Magyar hitelrószvóny 740.75. Rimamu­
rányi vasmű 539.50. Vekül maradt: Osztrák hi- 
telrószvény 634.75.

Bécsi értéktőzsde
Becs, szeptember 11. 4-2o/o papír járadék 96.10 

4% oszt. arany jár. 115.45. 1860. sorsjegy 148.75. 
Osztr. hitolsorsjogy 432.—. Angol osztr. bankrészv. 
290.50. Bécsi Bankverein 629.50. Oszt.-magy. bank 
17.85. Déli vasút, 157.75. Duna gőzh. társ. 1000.—. 
Doliány részv. 422.50. Cs. k. arany (vert) 11.35. Né- 
met bank váltók 117.57. 4-2% ezüst jár. 96.10.—770 
Oszt, kormiajáradók 96.25._ 1864. sorsjegy 240.—. 
Oszt. hitelint. részv. 635.—. Union-Bank 536.50. Oszt. 
Länderbank 423.75. Osztr. m. áll. vasút 662.60. Bibe- 
völgyi vasat 429.50. Alpesi részv. 609.60. 20 frankos 
19.15. Londoni váltóár 240.57. Ltpótkohó 421.— Török- 
sorsjegyek 181.—

Bécs, szeptember 11. 4% arany-jéradók 109.90 
Tiszai és szeg. köles, sorsj. 142.—. Magy. hltolb. 
részv- 740.25 M. lesz. és váltó részv. 477.—. Rima- 
Murányi 539.50. M. cukoripar —. Adria hajózási 
r.-t. 400.—. Magyar koronajóradók 92.25. |fl/o magy. 
földtehorm. kötv. 91.85. M. nyor.-k. sor: jog • 186.25 
Kassa-Oderb. v. részv. 354.—. M. kercsk. bank 33.10 
M. Jelzálogbank 441.—.

Bécsi gabonatőzsde
Bécs, szeptember 11. (Gabonatőzsde.) Bura és 

rozs tartott. Árpa nyugodtabb. Tengeri sziláid, ma­
gyar 7.25—7.50. Zab tartott, közép 8.50—8.70. I. 
rendű 8.70—8.75. Idő szép.

Külföldi értéktőzsde
Berlin, szeptember 11. (Zárlat.) 4’2°/o papír jára­

dék —.—. 4% oszt, arany jár. 98.10, Oszt. hitel- 
részv. 190.10. Déli vasút 31.25. Orosz bankjegyek 
216.30. 4% ujorosz költsön 70.—. Disconto Coman- 
dit 168.50. Dynamit Trust 153.20. Harpeni 196.80. 
Uniflkált töröli jár. 93.60. 4'2% ezüst járadék —. 
4n/o magy. arany jár. 92.60. Magyar koronajáradék 
92.60. Osztr. m. államvasut 141.90. Bécsi váltóár 
85.—. Olasz járadék —.—. Ált. Villamos Edison 
187.50. Gelsenkire.lieni 195.60. Laurakohó 221.25.

Berlin,szeptemberit.(A'drint.) Búza 229.75—.—.— 
Rozs 224.75—221.26 Zab 172.—.—168.25. Tengeri 
—. . Olaj 80 10.—76.10. Szesz —.

nJikoröfi
készítése házilag!!

600°/»—2GO°/o megtakarítás l

tu*1.

Ili
jy

az alább felsorolt IIkürkivonatok bármelyike, melyék 
segítségével M|2—2 liter Igen finom rumot, vagy 
21 «a—3 liter Igen finom lihört készíthetünk. Hasz­
nálati utasítás minden üveghez. — Alhtsch, Anisette, 
Benedictiner, Chartreuse, Császárkörtc, Curacao, 
Cseresznyéi! kör, Dióliktir, Fodormenta, Kakaó, 
Kávé (Crérao de Mocca), Köményes, MeggylikAr, 
Marapquinó, Rosztopsin, Vanília, Waldmeister, 
őszi és sárga barack Ftb. Conc. Jamaika rum­

kivonat és Cognack ivónál 
I kor. bekUklése ellenében bérmentve küldök egy adag 
bármilyen likőr vagy rumkivonafot próbára. Főraktár:

Majíhényi Béla
arany kereszt drogéria és illatszertár

Budapest, IX. kér., Vámház-körut 15.

Egy háromszobás lak- 
berendezés 360 forinttól j
kezdve, mely All: 2 ezekrény. 2 Agr, 2 éjjeli szekrény, I 
mosdd-és tllltiir márványnyal 130 frt. 1 krodeuc, 1 kihúzó- I 
asztal, 6 ebéclldszók, 1 «zönycgdivAn, 120 frt. 1 kanapé, 2 
felel, 2 fanlAzla szók, 2 Ülőke, 1 szakmásat»! és 1 konzol 
és tlUíőr helyemmel vagy plüssel levonva 110 frt. Nagyobb és 
finomabb beioudezé- DIITflDni/ rusyon olcsó urakóri, I 
sek, valamint egyes UU I UliUlX „agy választékban.

lakberendezési |
vállalkozó I 

butorraktára |

BÚTOROK

NAGY IMRE
Budapest, Váczl-körut 9,1. cm. Szcrccsen-utca sarok I

805 képpelollatott b-gmoóornnbb albumunkat 50 fllldrlovólve" 
bukllldésf) ollnnéhon metrkllldjllk. ’ í

Egész tinóm férfiöltönyöket, felöltőket, 
télikn.liAtolfat Ftb. kvszito- 
in‘k :i legfinomiibb hazai ős 
külföldi tryapjusz-i vo t okbö 1 
mórtók szerint Í0 ós 50 ko­
ronáért. Fontos hi szolgál;Is, 
kittinő szabás, saját miihely.

Mechtovits és Fái
úri szabók, töiv. bejegyzett cég

Budapest, V., Vácxi-kőrut 76.
Telefon 37—46. sz. Telefon 37-46. sz.

UJ! roieohiowits és Fái-féie!
Magy. kir. szadalmazott mindhét felén 
hordható felöltök egyedüli kvszitöi. 

Esőköpenv és divatfclütd egyben. UJ!
megérkeztek. Ölltőnyökre, felöltőkre,nadrágokra és női kosztümökre a log- ■■ • ■*>• r
kényestülb ízlésnek megfelelő, rendkívül olcsón. 1 öltönyre való 3 m. angol ilf B|C9 Ilf 1MC? 
vagy Im/ai szövet 6 frt, 1 nadrágra való finom szövet 2 frt 50. Vidéki rcn- W6lw6 BlUSlwl

ntMfSPlí n 671II ma((lntAlnoA../sl __.IUá. I.J1IJ.I «

ps Bpest, Király-u 17
. ,, ,------- nadrágra V|l

delesek a szín megjelölésével utánvét mellett küldetnek.
Az áru jóságáról a ezég 28 évi fennállása kezeskedik.
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Csütörtök, 1907.
NEMZETI SZÍNHÁZ.

A vasgyáros.
Bzi&mli 4 felvonásban.

Kezdete 7 órakor.

szeptember 12-ón.

Fővárosi Nyári Színkör.
János vitéz.

Daljáték 3 felvonásban,
Kezdete 71/* órakor.

Városligeti nyári színkör.

MAGYAR SZÍNHEZ

A víg özvegy.
Operett 3 felvonásban.

Kezdete 7Vi órakor.

VÍGSZÍNHÁZ.

A bus özvegy.
Bohózat 3 felvonásban.

Kezdete 1/28 órakor.

URANIA színház.
Shakespeare.

Kezdete 7‘/a órakor.

Bernát
Zenés bohóság 8 felvonásban.

Kezdető fól 8 órakor

KIRÁLY SZÍNHÁZ.
A vig Nibelungok

Operett 3 felvonásban.

Kezdető Vb8 órakor.

APOLLO-SZINHÁZ.
Telefon «8—311.

A legkisebb tlroli táncosok, (\z 
Apolló Hzinház felvétele a pék- 
kiállitáson.) A papa vasárnapja, 
l'-gy érdeken kaland. Harc egy 
lepke miat . Ügyes karrikatura- 
rai/oló. Kép-k Sevillából. KI té­
vedt cotlát. Ivgy nanerütal 
város látványosságai.
A La Manche csatornái ala­

gút építése.
Fanasztikus kép a jövőből.
Kezdete tél ft órakor.

kiválóan szép őszi újdonságom 
kát hazzuke 2 remek modell aljat.

kor. II kor.

Paris London
Rikkes divatalj gyönyörű 
fsv ónban Ízlésesen díszített 
oldalrészekkel és gazdagon 
berakott szétnyíló szegé­
lyekkel. Az alj a kelméhez 
illő selyemmel, bársonnyal 
Ízlésesen vagy bőrrel pasz- 
polirozhatn, osrtlitg paszpól 

disz nélkül készíthető.
Úgy a „PARIS1 mint a „ 
minőségű lodenhől, fekete 
barna színben. \ ;ury legdivatosabb angol mintázatú férfi- 
ruhaszövetekból szürke, drapp és oliv színekben. Aljaink 
kitűnnek extra jó szabásuk és pontos kivitelük által. Min­
den egygyes darab ineiték után készül, melyhez szükséges 
a Schluss, csípő hőség, elő- és hát hossza a szoknyának, 

továbbá a szín előírása.

,ZUR SCHOSSENFABRIK*
Wien, XVI., Neulerchenfeldcrstr. 2.

Meglepően szép és sikkes 
alj. Szövetpántokkal a 

szoknya hosszában művé­
sziesen saját kelméjéből 
aplikálva. Az alj Ízlésesen 
egyszerű és feltétlen tetszik 

minden hölgynek.
LÓN IMIN“ 8 korona, kitűnő 

sötétkék, szürke, drapp és

Magyar levelesén. Magyar levelezés.

Ma eMtc

viiAg-iiit-n

zongorák
mint

Bösendorfer, Ehrbar, Bech- 
stein, Iboch, GavnauParisból 
stb. legolcsóbban vásárol­

hatók és bérelhetők.

Keresztély
hírneves zongoratermében)
= Budapesten, =
VácI-körut 21. sz. (Iparudvar.

80 fnrlntlól móriak után kösaitjllk a legolegins ibb fArfl-Mtöayt, 
téltk.ibátot, íolöttöt fr.in 'i»-, angol- én huzal üiÖVütiikliíl. 

Qlft forinttól sr.alon, Ferono Jón.of, ffaltk- oa n.ak.tt« 
Öltönyt n IvghnomMb trap- vagy hlin»UJ*.»«8r,i»*oSl. 

Hedapaati a., 1 állóknak liedvaimónye» óvl reáliátokra la. 4 öltöny 
kóaznéna renüelósnél szabászunkat nagy mintag-yüjt.mónynyel 

vidókre is küldjük.

CRÖSSMANN B, és TÁRSA Budapest, Nagydiófa-u. 3,

HA
„ÖNNEK 

FÉRFI ÉS
.GYERMEK RUHÁM,

’SZÜKSÉGE VAN, SZOLÍQ®" 
[MEGBÍZHATÓ KISZOLGÁ; 

LÁSRA REFLEKTÁL, 
KÉRJE A LEGÚJABB ŐSZI 

TÉLI ÁRJEGYZÉKET

NEUMANN

o o 
o 6

O

csasz.eskir: udv. szállítótól. 
Budapest, ív. niuzeum körút 1-3. sz.a.

PR. NÖNIti IZSÓ
Eiektrotherapiai és Böntgeii-
Infézete. Elektromágneses gyógyítás.

Budapest, IV., Károly-körut 24. szám, I. sm. Lift.
GyógytényezSk »

Elektromágneses gyógyítás.
Röntgen-sugarakkal való ke­

zelés.
Magas feszültségű árammal 

való kezelés (Ar.sonvali-
sntio).

Kék fénynyel való kezelés.
Villamos hd- és fényfürddk. 
Villamos massage.
Galván, Farad- és Franklin

árammal való kezelés.
Villamos és szénsavas fürdők.
y Rendelés d. e. 8—ll-ig,
Kezelés egész napon át. ||

Főbb javallatok!
Általános idegesség (neuras­

thenia, hysteria).
Álmatlanság.
Hüdések (Paralysis).
Idegfájdalmak (Nouralgiák, 

Ischias).
Szívbetegségek.
Koszvény és csuz (Rheuma, 

izületi ós csontbajok).
Székrekedés.
Anyagcsere bajok (elhízás).
Bőrbajok, hajbetegségek (haj­

hullás, kopaszság, bör- 
viszketog).

Aranyeres csomók.
d. u. 2—6-ig. ■
Kívánatra prospektus.

Vértes-féle sósborszesz 
Minden házban szükséges.

FOUES CAPRICE
leitn£r04s°kéleti Hévay-ntca 18. rgtt^sánoor I
ÚJDONSÁG ! Az előadás kezdete fél ö órakor. ÚJDONSÁG!

11 órakor. Ma és mindent!ni» 11 órakor.

„Die lästige Wittwe“|
Bohózat 1 felvonásban. írta: 8ATYR.

Ezt megelőzi fél 10 órakor.

A képviselő Ér
Bohózat. Irta : KORTES. i

Továbbá: Trebitsoti Nándor, Werner Manó és Baura j 
Emil urak uj szóló számaikkal.

— Nappali pónztác délelőtt 9—1-ig és délután 3—6-ig.
Az I. omelcti CASINO DK PARIS megnyílt. Kezdete fél 12 óra-1 
kor, többek közt a. 7 iiiros Postillonok, valamint angol és | 

francia különlegességek fellépte.

A FIDIBUSZ 1905 —1906. évfolyama 
diszkötésben megrendel­
hető kiadóhivatalunkban 5 koro­

náért

MÁR! RUDI
és teljes zenekarának első budapesti fellépése az

Aréna-kávé házban
Aréna-ut és Damjanich-utca sarok.

Hamburger Adolf
hÖl KALAP BAZAP
Semmelweiss-utca 17.

miimn ei 1
hogy

ma mar nem 
p maszkod hat

Én
..fy.N-

mióta n liimévröl elismert]

Női Kalap Bazár
az uj kalapvásári rendszert beve­

zette, hol

Modell alakok
darabja 15 krajcár.

Fregoli Formák
melyek át vonhatók m. i-sínben 
20, 85, 50 ki. ók mindezen ka­
lapok legizlésesebh dlNiltftiM* 

divatlap után la csak 50 kr.

285 cm. hosszú óriási Loreley-hajammal; ezt a 
hajat az általam feltalált pumádé 14 hónapos hasz- 
nálatAval értem el. Ezt az egyedüli szernek ismer­
ték el a haj kihullása ellen, a haj növésének elő­
mozdítására, a hajtalaj erősítésére. Férfiaknál erős 
szakálnövést idéz elő és már rövid használat után, 
úgy a fej, mint ;t szakálhajnál természetes fényt 
és sűrűséget a<t és a legkéaobhi öregségig megóvja 
a hajat a korai öszüléstól. Kezeskedem, hogy telje­
sen ártalmatlan. A Csillag Anna asszony által föl­
talált hajnövesztő pumádé használatával mindenki 
késő öregségéig sűrűnek és hosszúnak tarthatja 
meg a lmját. Ügyetlen szerben sincs annyi haj­
tápláló anyag, mint h Csillafl-pomárléban, amely 
joggal szerzett magának világhírű nevet, mert a 
nők és férfiak már az első tégely pumádé hasz­
nálatával a legjobb eredményt érték el. amennyiben 
a haj kihullása már néhány nap múlva teljesen meg­
szűnik és tij ha.i kezd nőni. Kzt a sikert a világ 
minden részéből ezrével érkező elismerő iratok 
bizonyítják, mert csak az igazság koronázza a 
sikert. Minden megrendelés gyáramból lesz 
közvetlenül megküldve, mivel sok hamisítás tör­
ténik és azokat máskép nem ellenőrizhetem. Egy 
tégely 1,2,3 és 5 forint. Postai szétküldés naponta 
az összeg előzetes bekiildóéso után vagy postai 
utánvétellel az egész viláoba a gyárból, ahová min­

den megbízás Intézendő.
— uivaiuip uhui is unitn rt hí. ^^

alakítások CftillagrAmm
a Wiilfthh tormákra gyárilaglegújabb formákra gyárilag 

elkészülnek 10088 Wien, I., Graben 17. W. • ''!;v
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AjánlatoKhoz, melyeket valamely jel­
ige alatt küldenek a kiadóhivatalba, 
ne tessék eredeti okiratokat mellékelni, 
mert érettük semmiféle felelősséget 

nem vállalunk.

A PRO
E rovatban minden sző egyszeri beiKtatása 4 fillér, vastagabb betüKKel S fillér.

AzoKat az ajánlatoKat és leveleket, 
melyeket az apróhirdetés megjelenésé­
től számított nééy liét alatt címzett­
jük cl nem visz, a Kiadóhivatal meg­

semmisíti.

Apróhirdetéseket Házasság . Gabelsberge3>
központi irodánkban s ere­
deti nyugta mellett még 
kővetkező fiókokban lehet 

föladni:

Kerület.

Házasságokat
ingyen közvetít . ..Házasu­
landók Újságja“. Budapest, 

Liliom-utca ül. Kérjen mu­
tatványszámot. 100Ü0

MtrttaÄret Állást keresek
könyv- és zonemükereske- 
tlésc. I. kér., Krisztiua-tér 
Döbrentei-tcr 5., özv. Ilosvai 
Józsefité tudósító és hirdetési 

iroda.

11. Kerület.
Fö-ulca 2. sz., Toldi Lajos 

könyvkereskedése.

IV. Kerület.

Kálviu-lér 2., Engelmacn
M. gyorssá jtónyoiiul fi ja, “ap-
növelde-utca 8. Stark _N«n- 
(lur könvvkercskcdése. Vam- 
ház-köru't 14., Győri Vilmos 
flohány tőzsdéje, Kecskemeti- 
ntca 14., Szántó Mór ti uhun > - 
tőzsdéje. Egyetem-tér 5., ozv. 
Schneider Imrém; dohány-
tőzsdéje. Fcrenciek-tere 9.,
Szcnásy Béla papirkereske- 
ilcsc. Párisi-utca 7., Lustin
.lózsi'fné dohúnytözsdeje. Pe-
tőíi-tér 3. Nemet.-ck A. «1- 
tágárudája. Vámház-korut 6., 
Jörg Lujza dohánytozsileje

A t. c. gazdaközönség
és iiiarvállalkozók figyel­
ni éhe ajánlom 1884 óta fenn­
álló gazdasági és iparszc- 
mólyzefcket elhelyező irodá­
mat. Gazdatisztek, gépészek, 
kovácsok, molnárok, szesz­
főzői:, kertészek, kezesség 
és felelősséggel, főnököknek 
díjmentesen elhelyeztetnek. 
Krakauer Ármin, VI., Nagy­
mező-utca 25. szám. Telefon 
94-76. 10.003

Betöltendő állások

Kaim-féle-------

V. Kerület.
Erzsóhei-lér 18., Klein Ármin 
dohán vtözsdéje. Lipot-kor ut 
26., Orosz Etel dohányt ozs- 
dcje. Lipót-körut 8., Se hódi 
G villa, dohány tőzsde és posta- 
gvii jtühcly. Dorottya-utca 13., 
Weil Vimlos dohánytozsdeje, 
Szabadság-tcr, Tözsdepamta. 
Fürdő-utca 5., dohánytozsde. 
Nádor-utca 26., dohánytozsde. 
Marokkói-utca 2. sz.. Földes 
Arminné. Váci-körűt:

likörüzlctben.

TI. Kerület.
Tcrcz-körut 54., Breuer nővé­
rek dohány tőzsde je. An- 
drássy-ut 48., Bohonezi Ilona 
dohány tőzsdéje. Antirássy-ut
38., Be.rkovits Nándor do­
hány tőzsde je. Szerecsen-utca
1., Spielmann Mária dohány- 
tőzsdéje. Teréz-körut 2. sz., 
Zala Mór zenemükercskedésc, 
Andrássy-ut 4., Zipscr ^ és 
König zenem ük ereskedése. 
Andrássy-ut 50., özv. Keisz 
J.-nc dohány tőzsdéje. Váci- 
körűt 65. sz.. özv. Bleuer Ar­
minné. Andrássy-uí 26., özv. 
Steiner Ignác né doliánytüzs- 
tléje. Teréz-körut 30., Prä­
ger Cecilia dohánytözsd éje. 
Szondy-utca 17. sz., Woititz

Jenny dohány tőzsdéje.

111. Kerülőt.
Aréna-ut 44., Gang Adolf pa- 
nirkercskedése. Baross-tér
20., özv. Grünhut Mónié do­
hány tőzsdéje. Rákóczi-ut 50., 
Jnmbrikovits dohányt ü z sd é je. 
Király-utca 1. sz., Orezy-ház, 
Popper Izidorné dohánytüzs- 
déje. Király-utca 69., özv. 
Schlesinger Vilmosáé do­
hány tőzsde je. Erzsébet-körut
2., özv. Kális Lajosné do- 
iiány tőzsdéje. Erzscbot-körut
51., özv. Zwillingen Mónié 
dohánytözsdéje. Erzsébet-

körut 7., Weisz Jenöné do­
hány tőzsde je. Erzsébet-körut
54., Braun .lapka dohány- 
tőzsdéje, Damjanich-utca 39., 
Wellisclí Miksa papirkcrcs-

kedésc.

1161. Kerület.
Muzeum-körut 18., Kernberg 
Iíozália dohánytözsdéje. Kun- 
utca és Teleki-tér sarok, 
Me dák II. Ma ló füszorkcrcs- 
J:edö. tillöi-ut 40. Kartsch- 
maroff J. dohánytözsdéje. 
Muzeum-körut 2., ifj. Nagel 
Ottó könyvkereskedése. Jó- 
zsof-körut 50., It cisz Hen­
riette dohánytözsdéje. Rá­
kóczi-ut 1., Soproni V. do­
hány nagy árus. Prátor-utca 19. 
Szalma Aranka doliány tőzs­
de je. Baross-utca 81. "szám 
Schule/. Adolf dohány tőzsdéje. 
Józsof-körut 03. sz.*, Gangli
Anna dohánytözsdéje. jfá- 
kóczi-ut 57. sz., Kirsch bau in 

Ed éné dohánytőzsdéje.

IX. kerülőt.
VUüi-ul 83., Richter Linót 

papirkereakedü.

X. Kerület.
Kőbán,a, Ligot-tér 2. szám

Novotny Irma,

Újpest.
Arpád-ulca 10., özv. Deucht 
Teréz hirlnpeláruaitó. latván- 
uh.a 10. sz., Mórion Kálmán 
nagytözadéje. Árpád-utca 25. 
Radiini Mór. Valamint minden

Hirdetési iroda.

MirJap-expeditioSja
e y tanulói ány felvétő'ik. Cím a 
kiadóhivatalban.

GyaKornokoK
keresletnek: bankba, gyári 
irodába, nagykereskedésbe, 

gazdaságba, erdészethez, és 
gyógyszertárakba. Föltételek 
olvashatók az Országos Pá­
lyázati Közlöny bon. Mutat­
ványszám ingyen. Budapest. 
Nap-utca 1?.

Pénzbeszedők
és részlet ügynökük kerestet­
nek ez orr "ág minden részé­
ben. Föltételek olvashatók az 
Országos Pályázati Közlöny­
ben. Mutatványszám ingyen. 
Budapest, Nap-utca 13.

Markov its-rendszerű magyar­
német levelező cs vita-gyors­
írást, gépírást, az összes 
használat !>an levő rendszere­
ken. biztos sikerrel tanulhat 
a ,,Merkur“-la 11 folyamon, Ha 
jós-utca 15. szám. (Andrássy- 
ut közelében.) Tanítás egész 
nap, állásban levőknek egész 
este 10 óráig. Ingyenes állás­
közvetítő és gyakorló órák. 
Igen mérsékelt tandíj, mely 
kisebb részletekben törleszt­
het ö. Nyilvános vizsgák. Je­
lentkezés naponként. Kérjen 
tájékoztatót. 137

Lakás
Magános hölgynél

csinosan bútorozott cary- 
mflsbti nyitó szoba min 
den kényelemmel ellátva 
mérsékelt árban azonnal 
Umdá Teréz-körut 7. II. 
-i. szám.

Lalíóíársnő
kerestetik fiatal leány mellé 
teljes ellátással és zongora- 
használattal, esetlog teljes el­
látással vagy a nélkül. Ki­
rály-utca 28. 111. 54.

Hátó és ebédlő
garnitúrák, csillárok, réz­
ágyak, szüiiyegdivúnyok, iro­
dai berendezések, pénzszek­
rényeket, olcsón eladok. Be­
raktározás! Vállalat Buda­
pest, Cerlóczi-utc.i 2. | Bolt- 
szá m 11._____________

I BÚTOR )
I teljes lakberendezése- ® 

két, készpénzért és banknál f 
törlesztondö havi részletekre |
Irgolrsdbbau szállít:

BARTÓK FARKAS j
b u ? o ni n p y k eveskod ő

miWAMäST, VIF., I 
Király-utca 1». sz.1
Gozsdu-palota, II. és II. udv. j 
ÍIITEBOSZTÁGY I 

tizctéisl feltételei:
S00 koronáig havi M kor.
500 „ „ 15 kor.
6U0 . . 20 kor.

1000 „ „ 40 kor.
l.Iőleg 5°/0. — Szabott 
árak, ugyanazok mint 
It észpénz íí zetésnél. — 
tizúllitas vidékre is. Föl vi­

lágosi tás díjmentesen. 
Album 1 k o r o n a. |

50.000 gramofon
lemez sürgősen eladó. Bemek­
nél rcmckvbb felvételi k : óla z, 
francia, angol stb. mit vész. kiöl. 
Még csak néhány g 
napig kis lemez ára ■ "
Nagy fep* l.-m'-Os
lemez Watch
Parlophon Co. József-kövut

1;
11.

000

Pénz

Pályázatok.
Ingyen küldi az összes betöl­
tendő állásokról mutatvány- 
számát az Országos Pályázati 
Közlöny. Budapest, Nap-utca 
13. szám.

Állást és mellék-
foglalkozást KeresőK
igen jövedelmező keresetve, lőhet­
nek szert törvényileg engedélye­
zett sorsjegyek eladásával, amely 
által 10—30 Koronáig 
uaponta könnyen kercshe;- 
iiojf. Ajánlatuk Budapest, I'öposta­
il ók 237. ' 20002

ORt&tás
ZongoraóráKat,

alapos tanitáíj mellett jutá­
nyosán vállalok. Cim a ki- 
adóhivatalban. 17815

Parlamenti
gyorsírók által vezetett n 
gyár, német gyorsiró-iskola. 
Díjtalan gépírás-oktatás. Ma 
gyár-német fogalmazás. Ke­
reskedelmi akadémiai rendes 
tanárok által oktatott szak­
tantárgyak. Az Országos Ma­
gyar Gyorsíró-Egyesület hi­
vatalos tanfolyamai. Alapí­
totta Marko vies Iván 1863. 
Ilavonkirit uj tanfolyamok. 
Tájékoztatót küld a Gabcls- 
berger Szakiskola, ezelőtt 
Gyár-utca 4., (most kizárólag 
Liszt Foreuc-tér 10.) Címre 
vigyázzunk! A szakiskola 
h ögépeégektöl s más utánzóit 
nevű tanfolyamoktól függet­
len.) Telefon (M—68. Nyitva 
szept. l-től Julius 1-ig.

Szeptember végén jelenik meg a

1908.
Wfy

'/i

Gyorsírás,
(Gabelsbcrger-) gyorsíró nc7- 
iskólája, kiképzés után ál­
lási garantál. Németül tudók­
nak tandíjkedvezmény. Iró- 
^époKtatás növendékeinknek 
díjmentes. Kristóf-tér ?. 120

Cimbalom-tanítónő
tanít liitilnö módszer szerint 
kottából, vagy cigánvosan mér­
sékelt áron, úgy snj.it lakásán 
mint házon ki vili. 11 rom hónap 
alatt biztos eredmény. VII.. 
Óvoda-utca 19 III. cm. 32. (108

Sienográfia
ley no try óbb fs 

IcgkcdTcItcbh g.voisirö 
iskoldjn a,

„STENOGRAF? fl“
ornzítiros <iul>eml>ererr 

umgynr, neme« er.yorslrti 
«■'« K#plr<ítnliolii.

Ii. ri Mlioili lnii s.iik-
tnníiii"xynlt.

VII., Kazinczy-utca 8. I. ein.
(Össze nőm tóvesztendft a 
Knz" íczy utca 8-as szám 
alatti 8tolop-ri>mlszorü is- 

kólával.) műi

mm

m

Bolti ára 1 kor. 50 fill.

Mindenki, aki a FIDIBUSZ-ra legalább félévre előfizet,

ingyen kapja a FIDIBUSZ díszes naptárát.
A FIDIBUSZ előfizetési árai:
Kyréwv: évve ti Uovomi.
Félévi1«! IS korona.
FNesyeclévv«! 1 kor. .">< ) fill.

E«'y«\yvN szám űt-íi .*> krn jcér.
A FIDIBUSZ kiadóhivatala.

Bútor

Baiornl
háló-, ebédlő-, szoloiibcrendezéeek, 
továbbá uriszoha, Irodaberendczé- 
sek, réz- és mahagóni bútorok, 
szőnyegek és függönyök, bőrgarni­

túrák eladása es vét; le

WECHSLER KÁROLYNÉ
VII., KIRÁLY-UTCA 23., I. e.

(Kazinczy-utea sarok.)

lliitoroli cKnkls
kivitelben kapbalók 1« 
v. banknál torleszihetö

I j rcmbEc rtl

BÚTOR B4 ÍTÉL.
legjobb 

•zjiénzert

BALÁZS és TÁRSA butorraktáráhan 
Budapest VI., Révay-utca 3. szám.

Yáel-körut mellett.
A vásárolt Imtomk értékét egy 
bank fizeti nekünk ki. n v< víi 
tehát a banknak marad adósa, mi­
által a bútort mlndeiikini'k kész­

pénz-árban hzámit Itatjuk.
A bankkölcsönt sem részjegyzés 
sem egyebh költség nem terheli.

Üzlet
Biztos exisztencia,

Hovcsmcgyci nagyközségben, 
más vállalat miatt nladu egy 
10 óva (cnnóllu korcsma- és 
füszcrüzlol (trafik- és hólyag- 
eladási engodólylyol), a ház­
zal együtt, a melyben a 
korcsma- ós n füszorüzlot- 
helyiségcn Itivül szép urila- 
kás van, több mollekópület, 
pince, jégverem úc szop nagy 
kert. Bővebb tel világosit ás c 
lap kiadóhivatalában.

Adás-vétel
Boroshordók

újak és keveset használtak, bor- 
':,.jO*k. bor-zivattyiik. szölb'izuzók. 
kádak, minden nagyságimn jutá-
Tl\ Iisim I;.'l|)lliltÓ|,. \‘. K,",hányj,. ;•
ls.ipoiiitt-ivri villamos végáll'miá- -
mii. ,,Budapest székos-föv.A- 
rosi szlklaptncék bérlőinél."
______ _______________ 107

• Nagy gramofon
melynek eredeti ára :: in fi t 
volt, vendéglős óhajtja alesóu

eladni. MogtoUlrithetö ar. 
Amerikai Örrtsuál, József, 
kürtit 11. l'2002

Halló! Halló !
Pénzkölcsönt J nap alatt kap­
hatnak kereskedők, hivatal­
nokok, iparosok, segédek, 
minden szakmából, gyári 
munkások, vidékre is, úgy­
szintén kozes nélkül, házra, 

kire, biztosításra, sorsje- 
ekre, vidéki részvényekre, 

nyugdíjra, fizetésre, bármeny­
nyit. Válaszbélyeg. Singer, 
Budapest, Huszár-utca 1. sz.

17901

Pénzkölcsön.
nem reklám, van szövetkeze­
tein, amely három nap alatt 
folyásit tisztviselőknek, kö­

pködőknek, iparosoknak, 
vasutasoknak, a vidékre is, 
könnyű törlesztésre. Singer, 
Yí. kér., ó-utca :*9. szám, 
Budapest. Ydlnszbélycg. 152

Bankkölcsönt
elsőrangú pénzintézetnél, :too 
koronáig, esetleg kezes nél­
kül is, negyedévi tokekamat- 
törlesztéssel gyorsan kiesz- 
közlük bitilkepes egyének­
nek. Hoffmann Adolf, Ónray- 
IItea 19. 111. 27. 1791.1

Pénzkölcsönt
‘2 mip alatt Kripluitn de ke­

reskedők, iparosok, segédek,

Urak!
Fel a szemekKe!!
A világon egyedülálló magánkeze, 
lés. ;t férfier.* azonnali helyi,», 
áilitására a í r. l,ö <• k cseh

Floricithin-tabletták
által. «lótálhís 3-szoros. Minta é.;

oktatási fiizetk** 1.40 fillér. 
Kapható minden gyógy tárban és 
droguériábari, vagy a dresdener 
Bot. J,ahoratoriuin (». m. b. 11. 

szótklildési irodája által

E. Than, Wien, III., Poslfjoh 5.
10100.»

35 korona
egy divatos férfir.Ü' ny vagy 
felöltő mérték- után remek 

szabásban, finom gyapjú* 
szo\ etekből.

FRUÍB SiRMm
vzabóme.sternél Budapest, 
Váci körút 39 H. Vidékre 
in; mák búi inén tv. Három 
öltöny rendelésnél éves vasúti 
jegygx el ellátott szabászom 
kbits é; í eme n o d a utazik.

gy.lrlian dolgoz jk, szolgák, vi- 
«léltro ig. Winger, lins .ai-.i. 1.
Válnszbólyeg. 158

Személyhitelt
magánpénzt, kezes nélkül is, 
2 1 óra alatt megszerzők 1 2 

:• havi lejárattal. Bankköl­
csönt o nap alatt, havi vagy 
negyedévi törlesztéssel, rész­
vénytársaságtól, nem szövet- 
kőzettől. Márton, Bottenbil- 
ler-utca 12.. I. 11 szám. Te- 
lefons/.iím 84 *',ü. Bctáblázá-
sokat házra, földre, telekre, 
II.. III. he’yrc is két nap 
alatt elintézek olcsó ka­
matra. 10.005

EíészpénzKölcsönt
tisztességes utón adatunk, le­
hetőleg rövid utón, mindé 
rendes foglalkozású, hiteik* 
P‘.'s egyéneknek, olcsó ka­
matra, heti egy korona tör­
lesztésre, kezes nélkül, ha 
kezesre volna szükség, azt is 

zérzünk. Általános hitel- 
szerző vállalat, bejegyzett 
cég. Dohány-utca 90. Í7590

Különféle

INGYEN ! 
SÉRVKÖTQ
Mülábak, mükezek, müfüzök, 
támgépek.egycncstartók, has­
kötőkről ős az összosliotog- 
ápolási cikkükről szóló 

nagy kópos .Írj egy zó kőn­
ket Inirkinok ingyen ós 
bérmontvo zőrt borítókban 

küldjük.
tnsr Univerzális sérvkötők
páratlanok, kis gummi 
nyomlappal a legnagyobb 

sórv is elzárható.
Sérvkötők: egyoldalú 4—14- 
ki’tuidahis—ti8kor.,guai mi­
liői 6 12 kor. tiummiharis-
nyak, haskötők mórtók sző­

ri nt kószittntnok.

MAGYAR ORVOSI a 
MÜSZERTÁR

Budapest, VII., Rakczi-uí 32.
rókus-kórhé/zal szemben

Óra és élíszer
avitiisát olcsón és jól elvál­

lal az Amerikai Ura-. Minden 
órája vitás b0 kr., :í évi jótál­
lással. Mindennemű fono­
gráf-. grammofoii javítás ol­
csón. l.ongls Watch I’arlo- 
phon Co. \ III., Józscf-köiut 
11. Budapest. 22001

Himlőoltás
egész nnp In. Tolnainál, Kálvin- 
tér 5. Két korona. 174

Nyomatott A NAP. ajságvállftlnt kürforgógtippin, Budapest, vm., Rőklt Szilárd-utca

30
korona

rmom szövetből divatos 
férfiöltöny vagy felöltő 
mérték után rnmek sza­
bás ót finom kivitelben 
,Hazai Versenyszabóság4 
Budapest, VII., Thököly- 
(Csömöri)-ut 3. szám 
I. cm. Vidékre min­

ták bérmentve.

„MAGYAR ==

TEXTILE PAR«.
Jol.völriX. 10003

A pnniiit-, K.vnplu-. .......
kender-, nel.vcm. 6* jnln 
Ipari lirrrkki'ilclinl

klleltinyr.
Újvidéken.

Megjelenik havonta2-szer.
Előfizetési ara egy évre 12 kor.

Óra lánncal
csuk 2 korona.

A sziléziai kivi!*•!!! áruház 
nagymennyiségű óra meg vé­
le e alkalmából eíllit: 1
gyönyörű u ranyozott, 30 
óráig járó |>ilicizi.'s Anker- 
úrát szi'tp lánccal vgytltf, 
«'sak 'Jt I4-vrl, 3 évi Írás 
beli jótállás.-al. Wzótkllldi 

u tánvéttel a

Porosz-Sziléziai Kivit. Áruház
A.GEI-B,KrakEiu70
l, j.: Nem tetszőért a pénz. 

\ isv/.aadat ik.

Női óvszer.
Női orvosol, által kipróbálva, 
nagyon meghízható és soha nem 

mondja fel a szobráéi tót

lelussa-Ovale.
Mi' ta oktatással eg vilit K. 2.1'k 
Kapható minden gyógytárb.iu 
és droguériában, vagy a l're - 
deuer Bot. I.ahmatomiul <• m. 
b. II. szétküldést i ódája által

E. Than, Wien, III.. Postfach 5.
10010

EXOTIKUS
értékpapírokat
vidék I 1 nknrél« pénz 

Irtrl vényeket az
árfolyamlapban nem jegyzet­

teket, vesznek

bank- <n váltó Ikzlei

V., -Szechenyi-utca 5.
Tclcion 30--3I.

1892-év óta bejegyzett cég.


